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KULTURNÍ PŘEHLED více info na webu: kcbilovec.cz 

22. 9. (čt)

17:00
KUCHYNĚ VÉVODSKÉHO HRADU V OPAVĚ  
Mgr. František Kolář, archeolog NPÚ Ostrava

přednáška | muzeum             vstupné 30 Kč / 15 Kč snížené

21. 9. (st)

18:00 - 20:00

NOC LITERATURY V BÍLOVCI 
Současná literatura & netradiční místa | zdarma 
18:00 | kaple sv. Barbory | kniha Winterbergova poslední cesta
18:30 | zámek Bílovec – expozice Skrytý středověk | kniha Cizinka
19:00 | fara Bílovec | kniha Já Tituba, černá čarodějnice ze Salemu
19:30 | knihkupectví MonAmi |  kniha Děti poslouchají Pink Floyd

29. 9. (čt)

17:00
SPISOVATELÉ DO KNIHOVEN 
Dora Čechova   

autorské čtení | knihkupectví MonAmi               vstupné zdarma

do
30. 9.

S KNÍŽATY U STOLU
Kuchyně a kultura stolování na středověkých 
knížecích dvorech v Opavě a Ratiboři 
výstava | muzeum                                  vstupné dle ceníku 

2. 10. - 9. 10. 
nonstop

VÝSTAVA NA STROMECH  
Kávová krize

výstava | park Střelnice                                     vstupné zdarma

1. 10. (so) 
16:00 

DEN SENIORŮ  
Zábavné odpoledne 

velký sál | kulturní dům                                       vstupné zdarma
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Nejstarší občanka města má 103 let

Prvenství nejstarší občanky města Bílovce patří již 7 let 
paní Anně Recmanové, která se narodila 30. července 1919.  
Do Bílovce se přestěhovala ke své dceři a  její rodině před 
31 lety. Narodila se na Slovensku, kde vyrůstala s osmi sou-
rozenci.  V mládí ji osud zavál na 13 let do Francie, na kte-
rou velmi ráda vzpomíná. Poté se vrátila znovu na Slovensko 
a pak se s rodinou přestěhovala do Fulneku, kde paní Anna 
žila až do roku 1991. Vychovala dvě děti a 40 let pracovala 
v místě bydliště, většinou v prodejně obuvi. Nyní si již něko-
lik let užívá lásky a obětavosti své rodiny, vnuků a pravnuků, 
z nichž nejmladšímu jsou 3 měsíce. „Mám kolem sebe milující 
rodinu, co víc si můžu přát,“ sdělila nám s úsměvem na tváři. 
Srdečně blahopřejeme paní Recmanové k narozeninám a do 
dalších let jí přejeme pevné zdraví a mnoho krásných a laska-
vých chvil v kruhu rodinném.
 
Svaz měst a obcí adresoval vládě tři naléhavé požadavky
Již několikrát jsme vás informovali o aktivitách Svazu měst 
a  obcí (SMO), jehož je město Bílovec členem. Na začát-
ku prázdnin SMO jasně deklaroval vládě svůj požadavek  
na zachování stavebních úřadů v  obcích s  rozšířenou pů-
sobností a v obcích s pověřeným úřadem. Zkušenosti uka-
zují, že jedině tak může být respektována konkrétní situace 
v daných územích. Další důležitou otázkou bylo neúměrné 
navyšování cen ve veřejných zakázkách způsobené rych-
lým zdražováním stavebních materiálů a  energií. Byl tedy 
vznesen apel na vládu, aby našla právní řešení, které bude  
reflektovat tento turbulentní vývoj cen. A v neposlední řadě 
jsme vyzvali vládu ČR zařadit strategické komodity – jako 
je plyn a  elektřina – do kategorie věcně usměrňovaných 
cen (cen s regulovaným ziskem). Svaz měst a obcí sdružu-
je 2 777 obcí, tj. 44,29 % z celkového počtu obcí v České 
republice. Členské obce zastupují 8 552 983 obyvatel. Věří-
me, že náš hlas bude slyšet.  

Přátelství je v našich životech důležité
Jedno takové přátelství vzniklo s pracovníky zámku Piastowski 
z polského města Ratiboř. Hledání společných kořenů a být 
součástí projektu Kuchyně a kulinářské kultury na knížecích 
středověkých dvorech na Opavsku a Ratibořsku jsme společ-
ně úspěšně započali 2. srpna u nás v Bílovci. Jistě nás v této 
oblasti čekají zajímavé a  nečekané objevy. Jaké používali  
na knížecím dvoře koření? Chutnala by nám středověká na-
sládlá paštika? Naše město je příkladem úspěšné přeshraniční 
sounáležitosti, která je založena na sdílení zkušeností a vzá-
jemné podpoře. Těšíme se, že společně s panem kastelánem 
a památkáři rozkryjeme všechny chutě a lákavé pokrmy.
 

Cokoliv uchopíme svým srdcem, je správné
Vážení spoluobčané, milí přátelé, máme za sebou tolik vy-
toužené léto plné cestování, odpočinku a nových zážitků. 
Věřím, že jste si jej všichni užili podle svých představ a načer-
pali sílu a odhodlání do dalších dnů. Osobně jsem měla mož-
nost se o prázdninách s mnohými z vás setkat na různých 
akcích ve městě. Vždy jsem potěšena, když vás přijde co 
nejvíce, protože právě tam si můžeme popovídat o tom, co 
se nám líbí, co nás trápí a co je třeba změnit. Za tuto otevře-
nost vám všem velmi děkuji. Děkuji i vám, kteří mi pravidelně 
píšete a nebojíte se vyjádřit své potřeby. Věřím, že takováto 
upřímná a slušná komunikace je základem dobré a úspěšné 
spolupráce. Jsem přesvědčena, že v posuzování běhu světa 
bychom se měli řídit svým srdcem a rozumem, opřít se o své 
vlastní zkušenosti a v souladu s tím jednat a konat. 

Vážení spoluobčané, v tomto měsíci si zvolíte v komunálních 
volbách nové zastupitele města, tito pak nové vedení města. 
Doufám, že všichni kandidáti, kteří se rozhodli kandidovat, 
mají opravdový zájem o naše město a udělají vše pro jeho 
rozvoj a bezpečí. Vyberte svou volbou a hlasem ty nejschop-
nější, ty, kterým věříte. Ty, které potkáváte v ulicích, ty, kteří 
vám pomohou a poradí. Vyberte ty, na které se můžete spo-
lehnout,  kterých si vážíte a kteří vás respektují už tím, že 
v Bílovci opravdu bydlí. Žádná doba není bez chyby a nikdy 
nebude, ale jsem přesvědčena, že záleží na lidech, kteří v té 
době žijí a kteří ji tvoří.

Šťastnou volbu a  krásný začátek podzimu vám z  celého 
srdce přeje 

Renata Mikolašová, starostka vašeho města
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Proměny našeho města 
Vážení spoluobčané, máme za sebou jedno z nejnáročněj-

ších volebních období v novodobé historii. Pandemii covid-19, 
zákazy, roušky a mnohá s tímto související omezení vystřídaly 
obavy z války. Všichni se potýkáme s následky, které současný 
svět a každý z nás jistě vnímá. Se vší zodpovědností jsme přes-
to rozvíjeli a pečovali o naše město, chránili vaši bezpečnost 
a zdraví v době pandemie, usilovali jsme o vaši spokojenost 
a snažili se dostát slibům, které jsme vám v roce 2018 dali. 

Někteří opoziční zastupitelé nás jen kritizovali a nikdy ne-
přijali fakt, že město Bílovec získalo za našeho vedení řadu 
ocenění: Čestné uznání hejtmana MSK za společenskou od-
povědnost (2x), expozice Skrytý středověk je nejvýznamnější 
památkou kraje, celostátně byl oceněn i náš zpravodaj a Fa-
cebook, jako nástroje otevřené a  zodpovědné komunikace 
radnice, které jsme zavedli. Jsme součástí televizního pořadu 
Toulavá kamera a město Bílovec se stalo příkladem rozvoje 
pro mnohá jiná města. 

Proto srdečně děkujeme vám, našim občanům a přátelům, 
za spolupráci a  sounáležitost, protože bez vás by to nešlo. 
Město je přece především o lidech a o jejich srdcích.

Rada města Bílovce

1. BEZPEČNOST A DOPRAVA

2. BYDLENÍ A ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

1. Rekonstrukce ulice Čs. armády

1. Sociální byty na ulici Opavská

5. Nová autobusová zastávka  
ve Staré Vsi

2. Nové chodníky – ulice Havlíčkova

2. Rekonstkukce nových bytů  
na náměstí

6. Zklidňující semafor na ulici 
Ostravská

3. Opravená komunikace  
v Bravinném

3. Oprava bytů v zakoupeném 
objektu na Radotíně

7. Upravená autobusová zastávka 
na ulici Ostravská

4. Výměna veřejného osvětlení

4. Obnova stromové aleje na ulici 
Bezručova

8. Výstavba odstavných ploch  
na ulici Puškinova
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3. VZDĚLÁNÍ A KULTURA

4. MODERNIZACE MĚSTA A SLUŽEB 

1. Moderní učebny v našich školách

1. Moderní kanceláře odboru 
dopravy

5. Trvalkový záhon za kostelem

5. Oživili jsme Dny města

5. Nové prostory pošty v Lubojatech

2. Teepee na zahradě školy  
ve Staré Vsi

2. Otevřená komunikace s občany

6. Zavlažovací vaky

6. Rekonstrukce oltáře v našem 
kostele

6. Vánoční strom a rozkvetné 
náměstí

3. Stálá podpora rozvoje zámku

3. Elektronická úřední deska

7. Ve spolupráci se Slumbi řešíme 
odpadové hospodářství města

7. Galerie v kapli sv. Barbory

7. Nové služby pro občany  
na náměstí

4. Oceněná expozice Skrytý  
středověk

4. Demolice havarijní budovy  
za úřadem

8. Radní pomáhali vysázet ovocný 
sad na Hublesce

8. Nové lapidárium v letním kině

8. Změna v organizaci kultury – 
převedení kompetencí pod Kulturní 
centrum Bílovec
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Síla 15 hlasů – každý z nás je její 
součástí 

Jednou za 4 roky máme v rukou jako občané města a jeho 
místních částí daleko, daleko více. Není to jen 1 volební lís-
tek. Ten totiž následně vytvoří velkou sílu, která disponuje 
15 hlasy – hlasy občanů, zastupující v dalším čtyřletém ob-
dobí naše zájmy, potřeby, naše město. 

Pokud se podíváme do minulosti, můžeme si uvědomit 
fakt, jak právě volba jednoho z nás umožnila kandidující stra-
ně přehoupnout se přes malou 5% hranici k získání jednoho 
mandátu, tj. jednoho zastupitele pro naše město. Stejně tak 
naše občanská volba pomohla dalším dvěma kandidujícím 
stranám, které prošly procentuálně danou minimální hranicí 
a pak získaly svůj mandát v souladu s početním výsledkem. 
Takto je nastaven volební systém. Každý náš hlas nejdříve 
rozhoduje, zda volební strana vůbec projde danou hranicí mi-
nima. Ano, každý náš hlas! Každý, kdo má právo volit, i když 
nedorazil k volbám, nevhodil volební lístek, tak vlastně volil. 
Volil právě ty poslední strany s nejmenším počtem hlasů. 

Není vtipné to, že občan tímto automaticky zvolil názo-
ry kandidující strany, se kterými v životní realitě vlastně ne-
souhlasí. Je to smutné, neboť svým rozhodnutím nevolit tak 
dává hlas někomu, jehož cíle a projekty životně nechce, ná-
zorově s nimi nesdílí. Např. politické cíle a vnímání, chová-
ní k občanům či osobnostní rétoriku v komunikaci s námi, 
občany. 

Nevolící občan chce být mimo rozhodování v oblasti ko-
munální politiky – komunálních voleb, přitom svou volební 
nečinností (nejdu volit) svobodně a zároveň nechtěně volí 

zastupující osobnosti pro něj nepřijatelných volebních kan-
didátů – politických stran a uskupení. Volí pravý opak svého 
vlastního názoru. Věřím, že všichni ve volbách máme jasno 
v jedné věci. A to – koho volit NEBUDEME!

Co s tím? Jediná možnost, jak nevolit toho, koho opravdu 
nechceme, je prostě jít volit.

Mým přáním pro vás a naše krásné město je mít velkou vo-
lební účast, bez ohledu na výsledek. Naše město potřebuje 
všechny občany, protože všichni společně tvoříme směr, duši 
a srdce našeho města.

Váš místostarosta, Zbyněk Bajnar

5. VOLNÝ ČAS A ZÁJMOVÁ ČINNOST

1. Česká beseda – sídlo zájmové 
činnosti

5. Oprava kanalizace v kuželně

2. Nové šatny na hřišti, které město 
spolufinancovalo

6. Šachy na náměstí

3. Zakoupení 2 hasičských aut  
pro SDH Výškovice a Bravinné

7. Vybudování dvou naučných  
stezek Hubleska a Jamník

4. Spojovací chodník ulic Zahradní 
a Pod Strání

8. Plot u hřiště ve Výškovicích
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Milostivé léto II
I  letos někteří dlužníci v  exekuci mohou své dluhy vyřešit 
relativně levně. Jde o šanci, jak se zbavit některých exekucí 
tím, že dlužník zaplatí původní dluh navýšený o administra-
tivní poplatek a stát mu odpustí veškeré sankce, úroky z pro-
dlení a další náklady. Dluh, který exekutor vymáhá, se díky 
tomu může výrazně snížit.

Milostivé léto II se týká exekucí, kde oprávněným, tedy vě-
řitelem, je tzv. veřejnoprávní subjekt. Jde zejména o dluhy na 
zdravotním pojištění, regulační poplatky v krajských či měst-
ských nemocnicích, nezaplacené pokuty či koncesionářské 
poplatky a další. Může jít také o dluhy za jízdu načerno, dlu-
hy za nájem v obecním bytě, dluhy vůči některým dodavate-
lům energií a nedoplatky za odvoz odpadu. Přitom mj. platí:
• �dlužníci budou moci uhradit vymáhanou jistinu a paušální 

náhradu nákladů exekuce do tří měsíců od účinnosti výše 
uvedené novely zákona, tedy od 1. září 2022 do 30. listo-
padu 2022

• �paušální náhrada nákladů exekuce je nově 1 500 Kč + DPH 
(pokud je soudní exekutor plátcem DPH, tak 1 815 Kč)

• �dlužník musí písemnou formou ve stanoveném termínu 
sdělit soudnímu exekutorovi, že žádá o zahájení postupu 
dle právní úpravy Milostivého léta II

• �soudní exekutor má povinnost, poté co jej dlužník písemně 
požádá o sdělení dlužné částky, která má být uhrazena pro 

splnění podmínek Milostivého léta II, dlužníkovi do 15 dnů 
odpovědět

• �Milostivé léto II nelze využít pro exekuční řízení zahájená 
po 28. říjnu 2021
Více informací např. na webu www.milostiveleto.cz, dále 

zákon č. 214/2022 Sb., zákon o zvláštních důvodech pro za-
stavení exekuce a o změně souvisejících zákonů.

Mapy kriminality zefektivňují boj 
s kriminalitou
Ministerstvo vnitra v  červnu představilo výstupy projektu 
Mapy budoucnosti II. Tento projekt může být nástrojem pro 
předávání informací týkajících se kriminality v  území a pro 
další práci s nimi, jako např. přehled o stavu kriminality, její 
analýza, plánování policejních hlídek či preventivních aktivit 
na daném území.

Mapy kriminality znázorňují statisticky evidované trestné 
činy a přestupky na lokální úrovni. Umožňují zobrazovat vý-
běr dle místa, času či druhu skutků včetně informace o typu 
deliktu a  jeho třídě, datu oznámení a  stavu objasnění ze 
strany Policie ČR.

Mapy kriminality pro obce najdete na webu 
https://kriminalita.policie.cz.

Ing. Jiří Hodic, tajemník Městského úřadu Bílovec

ŠANCE PRO
DOBRÉ NÁPADY

pravidla pro jejich podání najdete
na bíloveckých webových stránkách
www.bilovec.cz, v sekci aktuality

v případě dotazů kontaktujte                    
Lenku Novákovou na e-mailu
lenka.novakova@bilovec.cz

Již čtvrtým rokem se mohou občané
našeho města a místních částí
spolupodílet na realizaci zajímavých
projektů v rámci participativního
rozpočtu. 

      z úřadu/participativní rozpočet

Návrhy můžete podávat
od 1. září do 15. října 2022.

Kdy příspěvek dostanete?
■ Začali jsme příspěvek vyplácet všem, kteří v červnu měli nárok na přídavky  
 na děti. První platby už dorazily na účty, další budou následovat. 
 Příspěvek dostanete nejpozději s přídavkem na dítě v průběhu srpna.

■ Ostatní budou moci o příspěvek žádat od 15. srpna.

Žádat bude možné dvěma způsoby:

1. Elektronicky, prostřednictvím klientského portálu MPSV.  
 Odkaz bude dostupný na webu www.mpsv.cz.  
 K této žádosti je nutné mít elektronickou identitu občana 
 (např. Bankovní identita, NIA ID…).  

2. Osobně, na vybraných Czech POINTech (na krajských, městských  
 a obecních úřadech, od 1. 10. i na poštách). Pracovník Czech POINTu  
 žádost o jednorázový příspěvek zadá do systému a žadateli vydá potvrzení  
 o žádosti. V tomto případě stačí občanský průkaz.

Příspěvek bude vyplacen do 30 dnů ode dne podání žádosti.

Jednorázový 
příspěvek 
5 000 korun 
na dítě 

Kdo má nárok na jednorázový příspěvek na dítě?
Nárok má dítě:
■ narozené od 2. srpna 2004 do 31. prosince 2022
■ má v ČR trvalý pobyt (popř. dlouhodobý pobyt za účelem sloučení rodiny,  
 popř. jsou dětmi na území ČR ekonomicky aktivních občanů EU) a bydliště 

Pokud:
■ příjem posuzovaných osob (rodič dítěte, manželky/manžela, partnera/ 
 partnerky) nepřesáhl v roce 2021 částku 1 milion korun hrubého
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Ocenění osobností 
V každém městě se vždy najdou lidé, kteří dělají něco pro 
druhé – na úkor svého času a nad rámec svých povinností. 
Často o nich ani nevíme, ale vnímáme jejich práci. Rada měs-
ta Bílovce letos schválila udělení těchto ocenění:

Cena města Bílovce roku 2022
• paní Anně Římanové 
za aktivní činnost a  organizaci zdravotních, sportovních 
a společenských událostí. Je dlouholetou předsedkyní Svazu 
tělesně postižených v Bílovci, iniciátorkou zájezdů, zdravot-
ně-pobytových akcí a  jiných společenských událostí, které 
využívá široká základna této organizace. Je autorkou seni-
orského víceboje O  pohár starostky města, který se bude 
v  roce 2022 (letos) konat již potřetí. Jedná se o sportovní 
hry seniorů ve spolupráci s MSK, účastníky jsou senioři z ce-
lého Novojičínska. Paní Římanová se rovněž aktivně věnuje 
patchworku, připravuje výstavy a  reprezentuje naše město 
i v této rukodělné činnosti. Svou láskou k městu a k  lidem 
tvoří nedílnou součást spolupracujícího týmu.

• panu Ing. Tomáši Klosovi 
za činnost v oblasti požární ochrany. Ing. Tomáš Klos započal 
svou práci v profesionální požární ochraně v roce 1983 vstu-
pem do Městské inspekce požární ochrany při Národním vý-
boru města Ostravy. V roce 1989 přešel na funkci zástupce 
velitele požárního útvaru při Okresní správě požární ochrany 
ONV v Novém Jičíně.

V období let 1990—1994 byl z  řad hasičů uvolněn, nej-
prve pro funkci tajemníka městského úřadu a následně byl 
zvolen do funkce starosty města Bílovce. V  roce 1995 se 
vrátil k původní profesi a byl ustanoven ve funkci velitele 
Hasičské stanice v Bílovci. Po vzniku Hasičského záchran-
ného sboru Moravskoslezského kraje v roce 2001 přešel do 
Nového Jičína a vykonával funkci zástupce ředitele územní-
ho odboru pro oblast výkonu služby a IZS. Po reorganiza-
ci HZS MSK působil jako velitel Centrální hasičské stanice 
v Novém Jičíně, kterou vykonával do konce roku 2007. Od 
roku 2008 působil jako ředitel Územního odboru HZS MSK 
Nový Jičín.

Zastupitelstvo města schválilo udělení ocenění 
Čestný občan města Bílovce
• panu Zdeňku Pilichovi
jako dlouholetému aktivnímu občanovi města, který se 
podílel a stále ještě podílí na zviditelnění města prostřed-
nictvím edukační činnosti v  oblasti přírody, její ochrany 
a myslivosti, a za jeho celkový přínos pro rozvoj aktivit na 
zámku v Bílovci. Pan Pilich je povoláním učitel a kantořině 
se věnoval od svých 20 let. Jeho prvním působištěm byla 
národní škola v Bílovci, po absolvování vojenské prezenční 
služby nastoupil v roce 1953 na ZŠ v Bravanticích. Na této 
škole učil a řediteloval dlouhých 31 let. Poté ještě pracoval 
jako zástupce ředitele tehdejší zvláštní školy v Bílovci. Již 
jako důchodce učil v ZŠ v Jistebníku a na Komenského ulici 
v Bílovci. Svou pedagogickou činnost Zdeněk Pilich ukončil 
v 71 letech.

Pan Pilich byl rovněž aktivním myslivcem, celkem 30 let 
pracoval ve funkci předsedy a místopředsedy Okresního my-
sliveckého spolku v Novém Jičíně, z toho 15 let jako předse-
da. Vždy se aktivně zajímal o přírodu a její ochranu. V roce 
2004 inicioval v bíloveckém zámku první velkou mysliveckou 
výstavu. Od té doby se tato výstava rozrůstala o mnohé sbír-
ky a exponáty, které dotvářejí ráz loveckého salonku na zám-
ku. Dnes nese název „Příroda a myslivost“.

Pan Pilich rovněž léta pravidelně pořádal pro žáky ve ško-
lách a školních družinách besedy a přednášky o přírodě a její 
ochraně, návštěvníky zámku provázel a provází dnes již roz-
sáhlou výstavou. V bíloveckých i okolních školách, ve spo-
lupráci s vyučujícími, organizoval soutěže o přírodě a mysli-
vosti. Např. soutěž, která je součástí celostátních výtvarných 
a literárních soutěží. Bílovecké děti se v ní pravidelně umís-
ťovaly mezi nejlepšími soutěžícími.

Všichni tři výše jmenovaní obdrželi ocenění v  průběhu 
oslav Dne města.

Lenka Nováková, odbor vnitřních věcí
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Partnerská obec Veličná ze Slovenské republiky slavila 750. výročí svého 
založení

Oslavy se konaly od pátku 22. 7. 2022 do neděle 24. 7. 
2022. Program byl poutavý a zaměřený převážně na historii 
a tradice Veličné. Návštěvníci mohli zhlédnout výstavu s ná-
zvem "História a  tradície Veličnej",   Jarmok remesiel, Folk-
lórný súbor Urpín z  Banskej Bystrice, dětskou cimbálovou 
muziku z  české obce Vrbice, krojovaný alegorický průvod, 
dechovou hudbu ze Stupavy, Terchovskou Nebeskou muziku 

a dále několik hudebních skupin včetně středověkého bigbí-
tu skupiny Quanti Minoris z České republiky. 

Z Bílovce Veličnou a  její oslavy pozdravila několikačlenná 
skupina v čele se starostkou města Renatou Mikolašovou, 
ředitelkou ZŠ a MŠ Komenského Hanou Bajnárkovou a ředi-
telkou Kulturního centra Bílovec Evou Ševčíkovou. 

Bílovecká delegace vystoupila na pódiu nově vybudované-
ho veličianského amfiteátru, ocenila samosprávu obce Velič-
ná za přípravu bohatého a náročného programu a inspirova-
la se jeho organizací i kulturní náplní. 

Během návštěvy byla dohodnuta budoucí spolupráce v ob-
lasti školství, která bude mimo jiné zaměřena na přípravu 
společného produktu cestovního ruchu Veličné a  Bílovce 
formou workshopů dětí a studentů z obou stran hranic ko-
naných v České i Slovenské republice.  

Přejeme naší partnerské obci Veličná hodně sil a energie 
do dalšího rozvoje a  těšíme se na příští společné setkání 
u nás v Bílovci!

Odbor regionálního rozvoje

Deratizace města Bílovce
Chtěli bychom tímto informovat nájemníky města, že  
v Bílovci a jeho místních částech bude ve dnech 7. 9. 2022 
až 9. 9. 2022 na pozemcích, v objektech a kanalizaci ve 
vlastnictví města probíhat plošná deratizace. 

Žádáme tímto i  vlastníky rodinných, bytových, panelo-
vých domů,  provozoven, technických areálů,  pozemků, 
přípojek, kanalizačních řadů i jiných objektů, aby provedli 
deratizaci svých objektů (na území města Bílovec a v míst-
ních částech)  také  v  tomto období. Takto bude docíle-
no vyššího plošného efektu a eliminace výskytu hlodavců.

Předem děkujeme za součinnost.

Odbor životního prostředí a územního plánování

Realizace investičních akcí

Vážení spoluobčané,
od 18. 7. 2022 do 11. 9. 2022 probíhá v Bílovci na ul. Va-
lová realizace investiční akce s názvem Kontejnerové stání 
u pošty v Bílovci. Nové kontejnerové stání bude umístěno 
na pozemku parc. č. 530/1 a 602/1 v k. ú. Bílovec-město. 

Tímto se omlouváme za zvýšenou hlučnost, nepořádek 
a případnou prašnost během realizace stavby.

Zároveň upozorňujeme na odstranění železobetonových 
konstrukcí na křižovatce ulic Smetanova-Labuť, ke kterému 
dojde v měsíci září. Buďte při průjezdu tímto místem opatrní. 

Odbor investic a údržby majetku města
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MĚSTSKÁ POLICIE
Odložený odpad
Jednou odložený od-
pad se stává majet-
kem svozové služby. 
Což znamená, že si jej 

nelze podle libosti brát, protože od-
ložením se stává majetkem odpado-
vé firmy. Takto poučen odcházel mla-
dý muž z  areálu Slumbi, kam nejprve 
odvezl svůj odpad, přičemž ho zaujal 
opodál odložený elektroodpad. Naložil 
si vyhlédnuté zboží na přívěsný vozík 
a  odjel. To však neuniklo pozornosti 
zaměstnance firmy a  svoje podezření 
si ověřil na kamerovém záznamu z are-
álu. Chyběla tři rádia. Přivolaní strážníci 
oslovili podezřelého muže doma, sdě-
lili mu obvinění. Muž po vrácení všech 
odcizených rádií zaplatil pokutu.

Jiný případ odpadu se týká odkládání 
velkoobjemových odpadů, za což mů-
žeme považovat cokoli většího ulože-
ného u kontejnerů, např. koberce, skří-
ně, pohovky, plné pytle, lednice apod. 
Takto si počínala mladá žena z Bílovce 
při stěhování. Byla poučena a nechť je 
jí pětitisícová pokuta stálou připomín-
kou pravidel, že hezké a  čisté město 
není zadarmo. Propříště již jistě neod-
loží svůj nepotřebný nábytek mimo ur-
čená místa. 

Alkohol a realita
Léto s sebou přináší krásné teplé veče-
ry, a s tím související zvýšený pitný re-
žim, což je v pořádku, jenže mnohoná-
sobně vzroste výskyt „lidských havárii“, 
je-li zdravý pitný režim doplňován alko-
holem. Strážníci o prázdninách častěji 
vyjíždějí k hlášením o ležících a spících 
lidech na lavičkách, silnicích, chodní-
cích a občas narazí také na řidiče. 

Nesvítící světla nasměřovala pozor-
nost strážníků na osobní auto jedoucí 
přes Bílovec. Zastavený cizinec nafou-
kal 1,87 promile. Byl předán Policii ČR. 
Na oznámení o zraněném ležícím muži 
na Smetanově ulici vyjeli strážníci oka-
mžitě. Opilý a  dezorientovaný 51letý 
muž se tam válel v  travnaté vegetaci 
a nemotorně předstíral, že hodlá ode-
jít, jenže jak byl opilý,  zapomněl, že 
to vůbec není v  jeho moci. Jeho gu-
moidní nohy chtěly jít spát, ale jeho 

hlava zaznamenala příchod strážníků 
a  velela, aby utekl. Jenomže nebylo 
čím. Tak se uchýlil k agresi, vykřikoval 
hulvátské a  nesouvislé vulgarismy na 
adresu strážníků a  k  činnosti přinutil 
i  ruce, které v  nelogických pohybech 
vlály nečekanými směry. Nešlo poskyt-
nou první pomoc, a  přitom současně 
kličkovat mezi nahodilou gestikulací 
nevděčníka. Musely přijít na řadu chva-
ty, nakonec i  pouta, aby se přivolaná 
záchranka mohla věnovat své práci. 
To přineslo zlom a  očekávanou změ-
nu v  chování muže (válečníka) z  vlka 
na beránka. Po ošetření a  vyloučení 
vážného zranění byl z nemocnice pro-
puštěn s pokutou od strážníků ve výši 
dvou tisíc.

Také jsme zasahovali u opilého seni-
ora (1.06 promile), který havaroval na 
ul. 17. listopadu obličejem přímo na 
tvář. Jeho zranění jsme nechtěli podce-
nit, tak jej ošetřili přivolaní záchranáři. 
Dalším člověkem, vzdáleně připomí-
najícím, který uvážením spoluobčanů 
potřeboval pomoci, byla v prostoru ná-
draží, kde ulehla na lávku, 55letá žena,  
nekoordinujíc svoje pohyby. Náhodní 
cestující přivolali strážníky. Byla to fuš-
ka, ale nakonec probuzená žena, která 
cestovala z jiného města, nafoukala ce-
lých 4,81 promile! Tato život ohrožující 
dávka alkoholu přinutila strážníky při-
volat záchranáře, kteří ženu převezli 
k bezpečnému vystřízlivění do nemoc-
nice. 

K  tomuto výčtu přidáme ještě dvě 
16leté dívky, které se přiopily naleze-
nou lahví alkoholu – prokázaly se  mj. 
nadýchanou hladinkou 1.06 a 1,36 pro-
mile. Pro dívky si přijeli rodiče. Za po-
píjení na veřejném prostranství města 
holčiny zaplatily pokutu po pěti stov-
kách a  rodiče měli důvod oprášit své 
znalosti z mravokární výchovy. Připomí-
nám, ve městě platí vyhláška o zákazu 
pití alkoholu na veřejnosti, dále je oso-
bám mladším 18 let podávání alkoho-
lu zakázáno, ale to nejdůležitější – mít 
přehled o tom, co vaše děti dělají, když 
nejsou s  vámi. Nejde o  šmírovaní, ale 
o jejich bezpečnost. 

A nakonec vše dobré
Strážníci na žádost rodiny pátrali a na-
lezli tříletou dívenku, která využila 

chvilku, po kterou byla otevřena branka 
u domu, aby se vydala objevovat okolí. 
Pár desítek metrů od domova se jí však 
naštěstí zalíbilo na dětském hřišti, kde 
byla strážníky nalezena a  vrácena do 
bezpečí domova.

Níže popsaný nález není ze zcela 
těch obvyklých, ale všechno je jednou 
poprvé. Strážníci byli přivoláni na bí-
loveckou přehradu k  nálezu pohřební 
urny, která se vznášela na vlnkách v rá-
kosí. Hřbitov je nahoře na kopci, kdoví, 
co se mohlo pokazit. Z jednoho české-
ho filmu už víme, že si dědeček přál být 
jednou v  Hamburgu, tak mu to chtěl 
jeho milující zeťák splnit a  trochu po-
pela pustil po vodě, která (hodně nad-
neseně) popel k onomu městu přines-
la. Ale celou urnu? A v Bílovci? Šetření 
na místním hřbitově neobjasnilo nic. 
Pak začala úřednická práce, a to podle 
čísla na urně.  Nějakou dobu to zabralo, 
ale nakonec se vypátralo, komu urnu 
v rodině předat. Vnuk si svého dědeč-
ka převzal a uctivě uložil do rodinného 
hrobu. Jak se však nádoba s  ostatky 
předka k  nám do bílovecké přehrady 
dostala,  to zůstane navždy neobjasně-
no, protože žádnou souvislost s Bílov-
cem rodina neměla.

Trochu prevence neuškodí
Hodně si vážíme učitelek i  vychovate-
lek a  vedoucích, které k  nám, na slu-
žebnu, dovedly děti k  troše toho pre-
ventivního vychovávání a  předvádění. 
Užili jsme si to nejméně stejně jako 
děti. Bezpečnost je téma, kterého není 
nikdy dost.  

Pavel Kudela,  
velitel městské policie

MĚSTSKÁ POLICIE, 
Slezské náměstí 1/1, budova radni-

ce, vchod z ulice Městský kopec, 
e–mail: mest.policie@bilovec.cz; 
tel. 556 414 206, mobil: 608 252 

535, web: www.bilovec.cz
Jsme tady 24 hodin denně,  

abychom Vám pomohli s řešením 
problému.
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Pozvánka ke slavnostnímu obřadu v kapli sv. Barbory
sobota dne 10. září 2022:
14:00 hod. Vítání novorozeňat
15:00 hod. Blahopřejeme jubilantům

V měsíci červenci 2022 jsme blahopřáli těmto jubilantům:
Anna Recmanová, Stanislav Konečný, Mária Geblová, Anna 
Dluhošová, Rostislav Novák, Milan Kula

V měsíci srpnu 2022 jsme blahopřáli těmto jubilantům:
Alenka Kaločová, Zdeňka Jedličková, Miroslava Vítková,  
Věra Faldíková, Anna Motyková, Václav Vaněk, Emilie  
Kudělová, Drahomír Procházka, Drahomíra Princová,  
Libuše Dobešová, Marie Rožníčková, Zdeněk Kučera, Marie 
Jedličková, Milena Hejová

Alena Gelnarová, oddělení správní

POZOR na falešné bankéře! 
Dnešní moderní doba nahrává podvodníkům, kteří se svou 
obětí nemusí přijít do fyzického kontaktu. Stačí jim pouze 
telefon a věrohodný scénář, aby svou oběť připravili o něko-
lik desítek či stovek tisíc korun!

 K velmi častým scénářům takových podvodníků patří vy-
dávání se za bankovního úředníka. Pachatel volá se smyšle-
ným příběhem o napadení bankovního účtu, snaží se ve své 
oběti vyvolat strach o  její finanční prostředky, a pod tímto 
tlakem donutit volaného, aby neodkladně převedl své pení-
ze na zabezpečený účet a nepřišel tak o své úspory. K tomu-
to pachatelé používají tzv. spoofingu. To znamená, že použí-
vají napodobeninu čísla banky, případně policie. 

Během telefonního hovoru pachatel nabádá volaného, aby 
vybral veškerou finanční hotovost, případně si ještě sjednal 
úvěr a celý tento finanční obnos následně vložil do bitcoin-
matu. Před vložením hotovosti zašle své oběti QR kódy, na 
základě kterých je zapotřebí peníze do vkladomatu vložit. 
Tyto kódy mají údajně zajistit vklad na zabezpečený účet. 
Pro zvýšení věrohodnosti svého tvrzení pachatel, coby ban-
kovní úředník, přepojí poškozeného na falešného policistu, 
který doporučí s bankéřem spolupracovat dle sdělených in-
formací. Poškozený pak v obavě o své peníze pachateli vy-
hoví, peníze vkládá v dobré víře do bitcoinmatu, avšak tímto 
krokem se připraví o vloženou finanční hotovost.

Policisté v této oblasti mimo jiné věnují velkou pozornost 
preventivním aktivitám, aby se tyto informace dostaly k nej-
více občanům, a ti se následně nestávali dalšími podvede-
nými. Jednou z  těchto aktivit je i umisťování preventivních 
letáků s varováním přímo na bitcoinmaty. Největší dosah in-
formovanosti však zajišťuje spolupráce s médii a bankovními 
ústavy. 

 

Por. Bc. Miroslav Kolátek, oddělení prevence,  
Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje
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Volby do Zastupitelstva 
města Bílovec v čase
Po roce 1989 se konaly komunální vol-
by osmkrát. Do zastupitelstva obce 
může kandidovat každý občan té obce 
starší 18 let, i  kdyby byl příslušníkem 
jiné země EU. V případě zvolení se však 
nemůže stát starostou. Počty členů 
zastupitelstva jsou omezeny velikostí 
obce. Bílovec může mít 15 až 25člen-
né zastupitelstvo. Občan může kandi-
dovat samostatně nebo na kandidátce 
volební strany.

Jak se volilo v Bílovci od roku 1998 
do roku 2018? V  roce 1990 a  1994 
měl Bílovec 25členné zastupitelstvo. 
V  roce 1990 kandidovalo 9 subjektů, 
pětiprocentní hranici nezbytnou pro 
vstup do zastupitelstva překročilo 
7 subjektů (nepostoupila Romská ob-
čanská iniciativa a nezávislý kandidát). 
Nejvíce, a  to 9 mandátů, získalo Ob-
čanské fórum. K  volbám přišlo 80 % 
voličů.

O  4 roky později přišlo volit 68 % 
voličů. Kandidovaly 4 subjekty. Nejú-

spěšnějšími kandidátkami, obě se sed-
mi mandáty, se staly Sdružení nezávis-
lých a KSČ, ODS získalo 6 a koalice tří 
stran 5 mandátů.

Od roku 1998 poklesla volební účast. 
Pohybuje se mezi 41–47 %. Zastupitel-
stvo města Bílovec rozhodlo o snížení 
počtu členů zastupitelstva na 15. Zá-
jem o  aktivní účast ve volbách je ne-
ustále vysoký, a  to až 8 kandidujících 
stran. Do zastupitelstva se většinou 
dostaly všechny strany až na zmiňova-
ný rok 1990, a pak v roce 2014, kdy 5% 
hranice nedosáhla TOP09 a PRO Sport 
a Zdraví.  

 
Voliči mají možnost volit třemi způso-
by:
1. �Vybrat si napříč všemi kandidátkami 

maximálně 15 kandidátů.
2. �Vybrat si jedním křížkem jedinou 

kandidátku. Tato pak dostává všech 
15 hlasů najednou.

3. �Vybrat si křížkem jedinou kandidátku 
a zvolit si křížkem kandidáty z jiných 
stran. Jejich počet se pak odečítá od 
křížkem označené kandidátky.

Osobně tento volební systém ne-
považuji za objektivní. Zejména po 
přepočtu hlasů na mandáty tzv. 
D´Hondtovou metodou je systém ne-
srozumitelný a voliči bývají zaskočeni. 
V  nově zvoleném zastupitelstvu se 
vedle neznámých tváří oblíbené osob-
nosti ani neobjeví. Je to důsledek roz-
dílných možností volby. A pokud jedi-
ná kandidátka získá většinu hlasů jen 
jedním křížkem a všechny ostatní jsou 
voleny výběrem kandidátů, v  zastupi-
telstvu převládnou kandidáti strany 
označené jediným křížkem. Nejedná se 
pak o pluralitu názorů, za kterou jsme 
bojovali, ale o zajištění početní většiny 
při hlasování (v Bílovci je to 8:7). V zá-
jmu obce by však neměla rozhodovat 
těsná nadpoloviční většina, ale síla 
a hloubka myšlenky.

A  mé doporučení? Určitě jít k  vol-
bám a použít svůj selský rozum. Není 
důležité, kdo co slibuje, ale jaké jsou 
výsledky jeho práce.     

Sylva Kováčiková,  
členka zastupitelstva města

Každý volební systém má své výho-
dy a nevýhody. Je samozřejmě právo 
kohokoliv považovat jej za neobjek-
tivní, nicméně každý volič předem 
zná různé možnosti volby a  pravi-
dla voleb, systém je dlouhodobě 
stejný, osvědčil se a nepovažujeme 
za vhodné jej napadat. V letošních 
volbách v  Bílovci kandiduje 8 sub-

jektů, takže jistě je pluralita názorů 
a postojů zajištěna dostatečně a je 
jen na občanech Bílovce, koho si do 
zastupitelstva města zvolí. 

Podrobnosti k  volbám najdete 
v  Bíloveckém volebním speciálu, 
který dostanete do svých schrá-
nek. Bude obsahovat představení 
všech kandidujících stran a  hnutí 

a  také všechny potřebné informa-
ce ke komunálním volbám.

Vážení spoluobčané, přijďte k vol-
bám a volte kandidáty, kterým věříte. 

Volte svobodně a  nenechte se 
odradit od svého názoru a  pře-
svědčení. 

Rada města Bílovce

Mše svatá za hasiče 
a žehnání požární 
techniky

Římskokatolická farnost Bílovec Vás 
zve v neděli 4. září v 9 hodin do kos-
tela sv. Mikuláše v Bílovci na mši sva-
tou, která bude sloužena za živé a ze-
mřelé hasiče z  Bílovce. Po mši svaté 
bude následovat průvod na Slezské 
náměstí, kde proběhne žehnání hasič-

ské techniky. Mši svatou bude sloužit 
a nové technice požehná místní farář 
o. Dariusz Adam Jędrzejski.
 

Výuka náboženství
Vážení rodiče,
Římskokatolická farnost Bílovec nabí-
zí pro vaše děti také ve školním roce 
2022/2023 výuku náboženství, která 
bude probíhat během týdne v odpo-
ledních hodinách na faře. 

Výuku náboženství nabízíme pro kaž-
dého. Mohou se přihlásit i  nepokřtě-
né  děti. Přihlášku do výuky nábožen-
ství najdete na www.farnostbilovec.cz.  
Vyplněnou přihlášku můžete poslat 
e-mailovou adresu rkf.bilovec@doo.cz 
nebo vhodit do poštovní schránky na ad-
rese ŘKF Bílovec, Slezské náměstí 28/25,  
Bílovec. Na vaše děti se už nyní těšíme.

Za ŘKF Bílovec  
o. Dariusz Adam Jędrzejski, farář
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Příroda a myslivost
Naše zámecká expozice doznala dalšího významného obo-
hacení cennými exotickými trofejemi. Zvěř Jihoafrické re-
publiky je prezentována vrubovými rohy antilopy skákavé 
a zuby (zbraněmi) prasete bradavičnatého. Ze severských 
evropských zemí jde o parohy losa evropského z Lotyšska 
a soba polárního z Norska. Za věnování těchto trofejí jsme 
vděčni Ing. S. Šigutovi z Mořkova, který už dříve do naší ex-
pozice věnoval význačnou řadu jelenovitých, materiálů ke 
studiu dendrologie a botaniky, předmětů k uplatnění mysli-
veckých zvyků a tradic.

Poděkování patří rovněž velké řadě občanů našeho měs-
ta, ale i  z  blízkých i  vzdálených oblastí. Bez jejich nezišt-
ného přispění by naše expozice nemohla sloužit k výchově 
naší mladé generace, které je především určena. Seznamu-
je zvídavé návštěvníky s biocenózou naší krajiny, ale je také 
popudem k urychlené pomoci přírodě, k její ochraně, a tak 
potřebné obnově.

Zdeněk Pilich

Loučení s předškoláky
V pátek 24. 6. 2022 se na zahradě MŠ Zahradní po menší 
pauze opět uskutečnila akce nazvaná "Loučení s předškolá-
ky". Děti ze třídy Šmoulíků, které po prázdninách nastupují 
na základní školu, měly nejprve společně se svými rodiči 
obejít stanoviště, pojmenované po modrých kreslených po-
stavičkách, a plnit zde úkoly. Poznávaly se písničky podle 
obrázků, vařily lektvary, skládalo se origami, poznávaly se 
druhy ovoce, zeleniny, stromy a na řadu přišla i mrštnost 
a obratnost při zdolávání lanové dráhy nebo při vytahování 
předmětů z krabice. Po splnění všech úkolů byla pro děti 
připravena sladká odměna a pro nás rodiče si děti a paní 
učitelky připravily krátké vystoupení, kdy zaznělo několik 
písniček.

Vrcholem odpoledne pak bylo pasování dětí na školáky. 
Každý ze Šmoulíků byl slavnostně pasován na školáka a do-
stal šerpu a tašku plnou dárečků.

A pak už nás rodiče paní učitelky poslaly domů a dále pro-
bíhal program jen pro děti – opékaly se buřty, hrály hry, hle-
dal se poklad a za odměnu potom děti nocovaly ve školce.

Celá akce se moc povedla, počasí tentokráte vyšlo tak, 
jak mělo, a děti byly z celé akce nadšené.

Tímto bych chtěla všem organizátorům moc poděkovat 
za přípravu a uskutečnění této akce, zvláště pak paní učitel-
ce Janě Šmydkeové a Lucii Kolářové za skvělou přípravu dětí 
pro vstup na základní školu, za všechny znalosti a doved-
nosti, které dětem předaly, a hlavně za to, že jim pomáhaly 
utvářet vztah k přírodě, lidem i okolí.

Nikola Arátorová
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Vážení rodiče, milí žáci,
měsíc září je neodmyslitelně spojen 
se zahájením nového školního roku. 
Prvňáčci již tradičně zahájili svůj první 
školní den slavnostně v  Kapli sv. Bar-
bory. Přejeme vám úspěšný start a vě-
říme, že škola naplní vaše očekávání. 
Rodičům pak přejeme hodně radosti 
z pokroků dětí a také mnoho trpělivos-
ti.
Návrat do školy je významný i pro žáky 
starší, kteří se těší na své spolužáky, 
aby se s nimi podělili o prázdninové zá-
žitky. Bezstarostné prázdniny skončily 
a začíná opět pravidelný režim plný no-
vých výzev. Všem žákům naší školy pře-
jeme mnoho studijních úspěchů, pevné 
zdraví a spoustu nového poznávání.
V tomto školním roce budeme i nadá-
le pokračovat v  modernizaci školy, ve 
zlepšování jejího vybavení, v  dalším 
vzdělávání pedagogů tak, abychom 
všem žákům zajistili co nejlepší pod-
mínky pro kvalitní vzdělávání.
Mílí žáci, přejeme vám, aby nový škol-
ní rok byl pro každého z  vás úspěšný 
a  tvůrčí, abyste dosahovali takových 
výsledků, s  kterými budete spokojeni. 
Jsme připraveni vám pomoci vše zvlád-
nout.  	

 Za vedení školy a pedagogický sbor 
Mgr. Hana Bajnárková, ředitelka školy
 
                         	

Poděkování
děkujeme rodičům, pedagogům, 
přátelům školy i občanům za zájem 
a  informovanost při řešení havarijní 
situace vodovodního řádu v budově 
B naší školy. Nesmírně si vážíme Va-
šeho přístupu.  

Mgr. Hana Bajnárková, 
ředitelka školy

OHLÉDNUTÍ ZA UKONČENÍM MINULÉHO ŠKOLNÍHO ROKU
Akademie a rozlučka s žáky 9. ročníků

Sportovní dopoledne na 1. stupni 

Rada rodičů naší školy uspořádala pro děti rozloučení se školním rokem na Med-
vědí boudě. Děkujeme a věříme, že se akce stane krásnou tradicí.   

ZŠ a MŠ Bílovec, 
Komenského ulice
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Vážení čtenáři, milí rodiče a žáci,  
začal nový školní rok 2022/2023. Věříme, že jste všichni 
prožili krásné prosluněné prázdniny, načerpali dostatek sil 
a energie. Budeme doufat, že nový školní rok proběhne bez 
různých omezení a  distanční výuky, protože v  roce 2023 
čeká naši školu významné výročí – uběhne 100 let od doby, 
kdy díky obětavým a  nadšeným vlastencům, kteří toužili 
mít uprostřed německého města vlastní českou školu, byla 
v roce 1923 založena. A my si přejeme, abychom mohli toto 
krásné jubileum oslavit všichni společně. 

1. září je zvláště významné pro naše nové žáky prvních tříd, 
kteří zahájili vzdělávání slavnostním obřadem v kapli svaté 
Barbory v Bílovci.  Přejeme jim, aby se v naší škole cítili dob-
ře, aby je učení obohacovalo o nové poznatky a dovednosti 
a celý první rok se nesl v přátelské atmosféře stejně tak, jak 
se vydařil jejich adaptační kurz.  
Na adaptační kurz vyjedou také 6. ročníky ve dnech 7.–9. září 
do areálu Setina. Cílem kurzu bude adaptace žáků na nový 
třídní kolektiv, seznámení s třídními učiteli a prevence nega-
tivních sociálních jevů. 

Školní výlety do přírody i za poznáním  

Více informací: www.tgmbilovec.cz

ZŠ a MŠ T. G. Masaryka Bílovec
Jsme škola, kde to žije!

Momentky z adaptačního kurzu budoucích prvňáků

Všem našim žákům, pedagogům, zaměstnancům školy 
a rodičům přejeme úspěšný školní rok plný radosti z po-
znávání, mnoho trpělivosti, optimismu a pevné zdraví. Ať 
se nám všem ten jubilejní stý rok vydaří.

  Vedení školy 
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POMÁHÁME V LOMU STARÁ VES A NA ZÁMKU BRAVANTICE

Dobrovolníci Hnutí Brontosaurus se už druhým rokem vypravili 
na Gymnázium Mikuláše Koperníka v Bílovci. První týden v sr-
pnu během pracovně-zážitkového tábora pomohli s údržbou 
zámku Bravantice, který prochází rekonstrukcí. Nadšení vede-
ní obce bylo nakažlivé. Pro dobrovolníky za odměnu připravili 
pestrý program o historii zámku, místního kostela a společný 
táborák. 
Pomoc přírodě opuštěného kamenolomu obnášela kosení lou-
ky, vytrhávání invazních rostlin a  postupné odstraňování ná-
letových dřevin. Další pomoc v obou lokalitách plánujeme na 
říjen. Pro mládež do dvaadvaceti let chystáme opět zážitkovou 
víkendovku od 7. do 9. 10., tentokrát na téma „Minimalismus”. 
K dobrovolnické práci v lomu Stará Ves se však může připojit 
každý přímo v sobotu 8. 10. 2022 od 9 do 15 hodin. Bližší in-
formace ke srazu a potřebnému vybavení zveřejníme na Face-
booku a webu gymnázia. 

Ing. Mgr. Veronika Vavrečková

NOVÉ HŘIŠTĚ

V polovině července jsme zahájili práce na vybudování nového 
víceúčelového sportovního areálu. Ten původní z roku 1995 byl 
již v havarijním stavu a nevyhovoval potřebám žáků a moder-
ním formám výuky tělesné výchovy. Součástí areálu bude sa-
mostatný sektor pro skok vysoký a daleký, sprinty, multifunkč-
ní hřiště na všechny typy míčových sportů. Nově bude areál 
vybaven tribunou pro diváky a hřištěm pro workout a parkour. 
Stavební práce by měly být ukončeny v listopadu 2022. 

Mgr. Pavel Mrva

FULBRIGHTOVO STIPENDIUM PRO GMK
Naše gymnázium získalo pro školní rok 2022/2023 asistenta 
z  Fulbrightovy nadace. Asistentem, který s  námi po celý rok 
bude pracovat a žít, je Jack Garver, fyzik, matematik a vášni-
vý sportovec, který se narodil v Salt Lake City ve státě Utah. 
Naši zemi si zvolil proto, že zde sahají kořeny jeho rodiny a naše 
gymnázium proto, že miluje sport a přírodu a  chtěl pobývat 
blízko Beskyd i  Jeseníků. Bude vyučovat nejen angličtinu, ale 
povede i lezecký kroužek a organizovat víkendové kurzy přežití 
ve volné přírodě.
Jackovi je 22 let, v  červnu 2022 úspěšně ukončil bakalářský 
program studia fyziky a matematiky na univerzitě v Oregonu. 
Vyučující anglického jazyka s Jackem povedou hodiny formou 
tandemové výuky, bude zapojen do hodin Professional English 
(kde bude vyučovat základy genetického inženýrství, fyziku 
apod.), má v plánu učit naše studenty formou kritického my-
šlení a diskuze.

Mgr. Gabriela Martinásková

GMK MÁ JAKO PRVNÍ STŘEDNÍ ŠKOLA V REPUBLICE 
EDUKAČNÍ AQUAPONICKOU FARMU

Dne 24. 8. jsme slavnostně uvedli do provozu jedinečnou aqua-
ponickou linku za téměř šest set tisíc korun. Finanční prostřed-
ky na úhradu nákladů škola získala z dotace společnosti Dm 
Drogerie Markt, z nadačního fondu Copernicus a z investičního 
fondu školy. Slavnostního otevření se kromě zástupců dodava-
tele, kterým byla společnost Future Farming, zúčastnil náměs-
tek hejtmana MSK pro školství a  sport Stanislav Folwarczny 
a Zdenka Němečková Crkvenjaš, radní MSK.
 Aquaponická linka je jedinečná i svými parametry – 600 sazeb-
ních pozic, nádrž na ryby o kapacitě 4 m3. Linka bude sloužit 
především pro edukaci v oblasti ekologické a udržitelné pro-
dukce potravin a ke studijním účelům v přírodovědných před-
mětech. Nově také budujeme venkovní ekologickou učebnu. Již 
pro příští školní rok pak plánujeme nabídnout obor vzdělávání 
zaměřený na ekologii. Do budoucna nás pak na naší škole čeká 
vybudování centra ekologické výchovy pro MSK. 

Mgr. Pavel Mrva

Připravili:  
Pavlína Andreeová, Magdalena Miláková, Jindřich Foltas

Z Gymnázia Mikuláše Koperníka
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Táborové léto na DDM
Letní prázdniny nejsou pro DDM odpo-
činkovým časem ba naopak, u  nás to 
v  létě žije naplno. O  letošních prázdni-
nách jsme připravili a zrealizovali celkem 
8 táborů pro 295 dětí. Opět jsme se vrá-
tili k výjezdním táborům. První z nich se 
konal v červenci, kde jsme si užili „svět 
naruby“ v nedalekém údolí Setiny. I když 
jsme byli téměř za komínem DDM, tak 
jsme žili týden uprostřed lesů v  jiném 
světě. Užili jsme si hry a pohyb v přírodě, 
nasbírali dřevo na táborák nebo vyzkou-
šeli statečnost při stezce odvahy. Na-
vštívili jsme Domov na zámku Kyjovice, 
kde děti z tábora zpříjemnily odpoledne 
milým obyvatelům zámku. Recitovalo 
se, hrály se scénky a  na závěr jsme si 
všichni společně zazpívali. Čas na tábo-
ře trávilo společně 51 dětí a téměř po-
lovina z nich se k nám přidala díky naší 
skvělé spolupráci se Sdružením pěstou-
nů Polárka. Druhý pobytový tábor se 
konal začátkem srpna na Morávce a byl 
plný pohybu, tance, či turistiky. Týden 
nejen v pohybu si užilo 19 tanečnic. 

I  tentokrát jsme měli plně obsaze-
né také příměstské tábory. Celkem 
6  turnusů zpříjemnilo léto 225 dětem. 
Všechny příměstské tábory byly reali-
zovány za podpory dotace poskytnuté 
Ministerstvem práce a  sociálních věcí 

v  rámci Operačního programu Zaměst-
nanost, projekt č. CZ.03.2.65/0.0/0.0
/16_047/0015502 s  názvem Příměst-
ské tábory pro DDM Bílovec II. Získali 
jsme bezmála 630 000 Kč na období od 
1. 4. 2021 do 30. 11. 2022. Díky těmto 
financím byly naše tábory levnější a ro-
dičům jsme zajistili péči o  děti během 
letních či jarních prázdnin. Finance byly 
určeny především na nákup pomůcek 
a  vybavení, které nám pomáhají dělat 
programy nejen zábavné, ale také nauč-
né, dále pak na mzdy externích vedou-
cích a  instruktorů. Příměstské tábory 
byly zaměřeny na přírodovědu, estetiku, 
tanec, jazyky, multimédia nebo multi-
kulturní tábor, který nabízel od všeho 
trochu. Každý týden byl naplněn hrami, 
kreativní zábavou či výlety. Již podruhé 
jsme přijali pozvání na  školní zahradu 

do ZŠ a MŠ Těškovice, kde pro děti paní 
učitelky z  Těškovic připravily zábavné 
dopoledne. Díky dobrovolným hasičům 
z Bílovce nechyběla ani pěna. Děti na-
vštívily například ZOO v Olomouci, Mu-
zeum filmových legend v Kroměříži, ranč 
se zvířaty v  Hlučíně, planetárium nebo 
parkour arénu v  Ostravě. Kromě pěk-
ných odměn, si děti odnesly spousty 
zážitků a poznaly nové kamarády. 

Již v  tuto chvíli probíhá přihlašová-
ní a  je připravena nabídka kroužků pro 
školní rok 2022/2023, do kterých se lze 
přihlásit přes klientské centrum DDM 
Bílovec, které se nachází na odkaze 
https://ddmbilovec.iddm.cz/prihlaseni 
. Pokud hledáte kroužek pro své děti 
nebo pro vás, podívejte se na nabídku 
na našich webových stránkách www.
ddmbilovec.cz pod záložkou Kroužky, 
kurzy. Nově máme v nabídce například 
Klub deskových her, Jumping (cvičení na 
trampolínách), Keramiku pro dospělé 
nebo Muzikálovou Company (taneční 
a pěvecká skupina). 

Děkujeme všem interním a  externím 
kolegům, kteří připravili skvělé letní zá-
žitky pro tolik dětí a těšíme se na nový 
školní rok. 

Přejeme vám pohodové dny a aktivně 
strávený volný čas.

Tým DDM Bílovec

Přehlídka technických 
profesí – Řemeslo má 
zlaté dno

Pod záštitou Úřadu práce ČR – kontakt-
ní pracoviště Nový Jičín a kontaktního 
pracoviště Kopřivnice, pořádají Vyšší 
odborná škola, Střední odborná škola 
a Střední odborné učiliště, Kopřivnice, 
p. o., a Střední odborná škola technic-

ká a zemědělská, Nový Jičín, p. o., a za 
podpory dalších partnerů ve středu 
5.  října a ve čtvrtek 6. října 2022 od 
9:00 do 16:00 hod. ve sportovní hale 
VOŠ, SOŠ a  SOU, Kopřivnice, p. o., 
PŘEHLÍDKU TECHNICKÝCH PROFESÍ 
s názvem ŘEMESLO MÁ ZLATÉ DNO.

Součástí přehlídky je i  prezentace 
významných strojírenských a  staveb-
ních firem našeho okresu, v nichž mo-
hou dnešní žáci základních škol najít 
své budoucí uplatnění. Žáci si tak mají 
možnost vytvořit představu o  pod-
statě jednotlivých profesí ještě před 
volbou svého budoucího profesního 
směrování.

Akce je určena také pro rodiče žáků 
i širokou veřejnost a navazuje na úspěš-
ný 14. ročník, pořádaný v  říjnu 2021. 
Loňský ročník přehlídky Řemeslo má 
zlaté dno byl pro mladé návštěvníky 

atraktivnější než kdy dřív, a to díky roz-
sáhlé interaktivní expozici Vysoké školy 
báňské – Technické univerzity Ostrava. 
Nováčkem byla prezentace FabLab Ex-
perience z Brna, realizovaná ve spolu-
práci s  Vysokým učením technickým 
Brno, která se pro velký úspěch přijede 
prezentovat také v letošním roce.

Jako doprovodná akce přehlídky pro-
běhne i  tzv. „kulatý stůl“, jehož úče-
lem bude diskuze o  spolupráci mezi 
zástupci vystavujících firem, řediteli 
a výchovnými poradci základních škol, 
odbornými pracovníky úřadů práce, 
zástupci vystavujících vysokých škol 
a  zástupci pořádajících středních od-
borných škol.

Přejeme vám pohodové dny a aktiv-
ně strávený volný čas.

Zástupci škol
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KALENDÁŘ AKCÍ MĚSTA BÍLOVCE NA MĚSÍC ZÁŘÍ 2022
Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel.: 556 412 266

Den Druh programu Název akce Místo konání Čas Vstupné

do 30. 9. výstava S knížaty u stolu Muzeum Bílovec Dle otevírací doby 
muzea Dle ceníku muzea

do 30. 10. výstava Po stopách Karla Maye Zámek Bílovec Dle otevírací doby 
zámku Dle ceníku zámku

od 01. 9.  
do 29. 10. výstava Výstava obrazů v MonAmi – 

Hana Puchová
Knihkupectví, kavárna a galerie 

MonAmi Bílovec
Dle otevírací doby 

knihkupectví X

od 17. 9.   
do 31. 10. výstava Setkání v čase Galerie Moritz zámek Bílovec Dle otevírací doby 

zámku X

1. 9. vernisáž Výstava obrazů v MonAmi – 
Hana Puchová

Knihkupectví, kavárna a galerie 
MonAmi Bílovec 17:00 X

3. 9. mistrovství ČR Otevřené Mistrovství České 
republiky ve hře mölkky

Tenisový areál TJ Spartak 
Bílovec 9:15 Startovné 300 Kč

3. 9. zážitková prohlídka Mlýn, který putoval krajinou Větrný mlýn na Nových Dvorech 14:00, 15:30
100 Kč dospělí/ 
50 Kč snížené/ 
do 6 let zdarma

3. 9. 
procházka 

historickým centrem 
města

Historický Bílovec – 
procházka s kastelánem 

Eduardem Valešem
Sraz před bíloveckým zámkem 17:00 60 Kč dospělí/ 

30 Kč snížené

5. 9. opékání Opékání makrel – Klub 
seniorů Medvědí bouda Bílovec 15:00 X

9. 9. promítání filmu Promítání filmu pro seniory – 
Jan Žižka – Klub seniorů Kino Radost Bílovec 14:00

Zvýhodněné 
vstupné pro 

seniory

10. 9. setkání Hambáč fest Areál zámku Bílovec 12:00 – 22:00 X

10. 9. představení 
volnočasových aktivit

Kroužkobraní aneb spolky se 
představují

Česká beseda, sportovní hala 
GMK, gymnastická tělocvična 

GMK a vestibul GMK
14:00 – 16:00 X

10. 9. slavnost Vítání novorozeňat, 
Blahopřejeme jubilantům Kaple sv. Barbory Bílovec 14:00, 15:00 X

13. 9. sportovní utkání 3. ročník Bílovecký seniorský 
víceboj

Sportoviště ZŠ Komenského 
Bílovec 9:30 Startovné 130 Kč

15. 9. beseda
Beseda s významnými 

a zajímavými osobnostmi 
města Bílovce –  Klub seniorů

Společenská místnost Městské 
knihovny Bílovec 15:00 X

17. 9. setkání Patnáctka na grilu Areál zámku Bílovec 14:00 – 18:00 X

17. 9. zážitková prohlídka Mlýn, který putoval krajinou Větrný mlýn na Nových Dvorech 14:00, 15:30
100 Kč dospělí/ 
50 Kč snížené/ 
do 6 let zdarma

17. 9. vernisáž Setkání v čase Galerie Moritz zámek Bílovec 15:00 X

21. 9. jednání Zastupitelstvo města Bílovec Kulturní dům Bílovec 13:00 X

21. 9.  literární happening Noc literatury
Kaple sv. Barbory, Skrytý 

středověk, Fara, Knihkupectví 
MonAmi Bílovec

18:00 – 20:00 X

22. 9. přednáška Kuchyně vévodského hradu 
v Opavě Muzeum Bílovec 17:00 30 Kč dospělí/ 15 

Kč snížené

23. 9. divadlo Divadelní představení Anna 
v Ringu Zámek Bílovec 18:00 Vstupné 

dobrovolné

29. 9. beseda Spisovatelé do knihoven: 
Dora Čechová

Knihkupectví, kavárna a galerie 
MonAmi Bílovec 17:00 X
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Srdečně Vás zveme na 

TOUR DE ALEJE 2022 

 
KDE? START A CÍL SPORTOVNÍ AREÁL 

V OBCI LIBHOŠŤ

           aleje.org/tour-de-aleje

 Akce se koná s podporou Moravskoslezského kraje, Státního fondu životního prostředí České republiky, obce Libhošť a programu LIFE a Ministerstvo životního prostředí ČR.

KDY? 3. 9. 2022/8:30-17:00
REGISTRACE OD 8:30/ START V 10:00/OFICIÁLNÍ

UKONČENÍ CYKLOJÍZDY V 17:00/NEFORMÁLNÍ ZÁBAVA

cyklojízdu pro celou rodinu

  machr (23 km, Libhošť - Bartošovice přes les Roveň) 
 

Dvě komentované trasy:

junior (5 km, obcí Libhošť)

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ
 (lze podpořit činnost organizace Arnika či Spolku Horní Dolní)

ŽIVÁ
HUDBA

CYKLOJÍZDA

TOMBOLA

DIVADLO A PÍSNIČKY
PRO DĚTI

SOUTĚŽE, HRY,
DÍLNIČKY

UKÁZKA NETOPÝRŮ
ČESON

A DALŠÍ

DNY
RODIN
Vezměte své děti a navštivte s nimi 
zdarma krásná místa našeho kraje

pořádá 

 

ZÁ
Ř

Í

odpoledne plné aktivit pro rodiny s dětmi
zábavný program pro děti i dospělé bude zajištěn v čase 

od 13:00 do 17:00 hodin.
Pojďte s Moravskoslezským krajem v rámci kampaně „Dejme dětem rodinu“ strávit tři nezapomenutelné víkendy!

Těšíme se na Vás!

 
 
 

2022

 INFORMACE  
  
 RODINNÉ PÉČI 

 SOUTĚŽE

 ZÁBAVA

 HRY a další

www.dejmedetemrodinu.msk.cz

Změna programu vyhrazena!

Podrobný program naleznete:

VOLNÉ 
VSTUPY 
V DOBĚ 

OTEVÍRACÍ 
DOBY

18.

11.

4.

Ar
ch

eo
pa

rk

C
ho

tě
bu

z
H

ra
d

So
vi

ne
c

Muzeum
TATRA

a

pod záštitou náměstka 
hejtmana kraje pro sociální
oblast Jiřího Navrátila 

Archeopark Chotěbuz
volné vstupy v době konání akce

Hrad Sovinec 
volné vstupy v době konání akce

Muzeum nákladních automobilů 
Tatra (nová expozice) 
volné vstupy do expozice na základě rezervace 
www.muzeumnj.cz/tatra/akce/dny-rodin-2022 

4. 9.

11. 9.

18. 9.

18:00 | kaple sv. Barbory | kniha Winterbergova poslední cesta  | předčítající Tomáš Ocásek

18:30 | zámek Bílovec – expozice Skrytý středověk | kniha Cizinka |předčítající Monika Hořínková 

19:00 | fara Bílovec | kniha Já Tituba, černá čarodějnice ze Salemu | předčítající Martina Krejčí

19:30 | knihkupectví MonAmi |  kniha Děti poslouchají Pink Floyd  | předčítající Jana Vařáková

Současná literatura, netradiční místa, to je tradiční NOC LITERATURY, 
která na atraktivních či běžně nedostupných místech přibližuje široké 

veřejnosti ukázky z nové tvorby evropských spisovatelů. 

Unikátní propojení neobvyklého místa, osobité interpretace a literárního 
textu nabízí nevšední kulturní zážitek a příležitost seznámit se s myšlením 

současných evropských autorů. Noc literatury si vydobyla pevné místo 
v českém kulturním kalendáři a stala se jeho neodmyslitelnou součástí.



ZÁŘÍ 2022

20

KULTURA

Josef Kubitza – mlynář, 
politik, bankéř, gardista 
a mecenáš
Josef Johann Kubitza se narodil 7. břez-
na 1824 do rodiny bíloveckého vrchnos-
tenského úředníka a později mlynáře ve 
Velkých Albrechticích Josefa Kubitzeho. 
Baron Karel Michael Sedlnitzký z Chol-
tic si všiml, že syn jeho úředníka je ve-
lice učenlivý, proto se s otcem dohodl, 
že by bylo vhodné nechat mladého Jo-
sefa vystudovat. Zámecký pán uhradil 
velkou část nákladů jeho pozdějších 
studií na Vídeňské hospodářské škole. 
Nezbytnou praxi Josef Kubitza získal na 
panství hraběte Mitrowského z Nemyš-
le v Sokolnicích u Brna. 

Do Bílovce se Josef Johann vrací 
v době revolučního jara roku 1848. Ku-
bitza se stává nadporučíkem bílovecké 
Národní gardy. Jejím velitelem byl ma-
jitel bíloveckého panství Karel Michael 
baron Sedlnitzky. Národní garda měla 
svůj prapor z bílého hedvábí, na jehož 
jedné straně byla olejovou barvou vy-
malovaná iniciála F. I. (Ferdinand I.) ve 
vavřínovém věnci, na druhé straně byl 
nápis „Nationalgarde der Stadt Wag-
stadt“ rovněž ve vavřínovém věnci. 
Podle zprávy okresního hejtmanství 
v  Opavě měla bílovecká garda 400 
mužů. Původně vystupovala garda 
spíše jen jako ozdoba při slavnostních 
příležitostech. Dne 13. srpna 1848 
byly z  podnětu Národní gardy slouže-
ny v kostele sv. Mikuláše smuteční mše 

za padlé rakouské vojáky v tzv. italské 
armádě. Po skončení obřadů se garda 
shromáždila na náměstí a  provolávala 
slávu císařskému domu (v bíloveckém 
muzeu je ve vitríně vystaven obraz 
ševce Johanna Konopkeho – člena bí-
lovecké národní gardy). Jedním z nejak-
tivnějších gardistů byl právě Josef Ku-
bitza, který chtěl se vším odhodláním 
vytáhnout z  Bílovce na pomoc Vídni. 
Proti tomu se vehementně postavil 
velitel baron Sedlnitzký, který svou au-
toritou prosadil, že bílovečtí od tohoto 
podniku upustili.

Dne 14. ledna 1852 byla také bílo-
vecká garda odzbrojena a Josef Kubitza 

se začal naplno věnovat další politické 
kariéře. Aktivně působil ve vedení obce 
Velké Albrechtice (1869–1872, staros-
ta). Byl předsedou okresního výboru 
pro správu silnic, 25 let působil jako 
ředitel bílovecké spořitelny. Vrcholem 
jeho politické kariéry bylo zvolení po-
slancem Slezského zemského sněmu, 
kde působil společně s majitelem bílo-
vického panství Stanislavem Zdenkem 
hrabětem Sedlnitzkým ve výboru hos-
podářském a finančním.

Mlynář a  poslanec Josef Kubitza byl 
též mužem mnoha kulturních zájmů. 
Léta byl členem různých bíloveckých 
spolků – Mužský pěvecký sbor, Spolek 
dobrovolných hasičů, Klub kuřáků dý-
mek, Střelecký spolek, Spolek vojen-
ských veteránů atd. Finančně se podí-
lel na různých charitativních sbírkách, 
podporoval vzdělávání dětí z  chudých 
rodin.

Tragicky zahynul 22. listopadu 1891. 
Dobový tisk tuto nehodu zazname-
nal, například noviny Welt Blatt: „Dne 
22.  listopadu večer se pan poslanec 
a mlynář Josef Kubitza vracel v dopro-
vodu pana správce Schmidta ze Stu-
dénky do Velkých Albrechtic. Koně se 
bez zjevné příčiny splašili, vůz se stal 
neovladatelným. Ve vysoké rychlosti se 
převrátil a Josef Kubitza zůstal ležet za-
klíněný pod vozem. Těžkým zraněním 
o několik hodin později podlehl“.

Eduard Valeš,  
kronikář města a kastelán zámku

Do zámku se vrací divadlo 

Divadelní představení – zámek Bílovec
Pátek 23. září 2022, začátek představení v 18:00 hod. 
Divadlo bez portfeje – Nový Jičín
Hra: Anna v Ringu – francouzská komedie ze současnosti
"Anna je paní v domácnosti Bernarda a Jacqueline. Panstvo 
se rozhodne, že si vyjede na krátkou dovolenou. Anna se 
těší, že bude mít jeden týden méně práce.
Když jsou tedy oba pryč, chce si doma udělat pěkný večer 
a  dopřeje si exkluzivní skotskou whiskey. Její plány však 
zvrátí vzhůru nohama její zaměstnavatelé. Jacqueline se 
v  noci vrací domů s  milencem a  o  něco později se objeví 
i Bernard se svou přítelkyní.
Následuje komický zmatek, během nějž Anna zachraňuje 
vzniklou situaci svým humorem a nápaditostí."
Vstupné dobrovolné
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Bílcon 2022
Vážení přátelé, v  sobotu 8. 10. 2022 
a  neděli 9. 10. 2022 ožije Bílovec ná-
vštěvníky z  České republiky, Slovenska 
a Polska. Již řadu let tradiční setkání přá-
tel fantastiky bude mít letos sváteční 
podobu, protože ostravský Klub literár-
ní fantastiky, který je pořádá, slaví čtyři-
cáté výročí svého založení. 

Letošní akce je programově věnována 
polské fantastice a  jejím významným 
autorům Stanislawu Lemovi a  Andrzeji 

Sapkowkému. Tím však nechceme opo-
míjet další polské autory, filmy či hudbu.

Jako každý rok připravujeme i dopro-
vodné akce pro bíloveckou veřejnost. 
V muzeu bude možno zhlédnout výsta-
vu děl polského malíře Grzegorze Chu-
dego, české výtvarnice Jany Komárkové 
a mladých výtvarníků ze Základní umě-
lecké školy Eduarda Marhuly v Ostravě.

Část románového díla Andrzeje Sap-
kowského se odehrává v bouřlivých do-
bách středověku, v dobách, kdy se husit-
ské hnutí šířilo nejen v Čechách, ale i na 

Moravě a  ve Slezsku.  Jak to tehdy vy-
padalo na Novojičínsku, Odersku a oko-
lí bude ve své přednášce vyprávět Mgr. 
Aleš Knápek z novojičínského muzea.

A k tomu všemu se ještě připojí spo-
lečný koncert Ostravského dětského 
sboru ZUŠ Eduarda Marhuly z  Ostravy 
a sboru Sdružení Základních všeobecně 
vzdělávacích hudebních škol Gražyny 
Bacewicz ve Warszawě.

KLF Ostrava  
(klub literární fantastiky)

PROGRAM KINA 
RADOST V BÍLOVCI NA 
MĚSÍC ZÁŘÍ 2022
Čtvrtek 1. 9. v 19.00
Pátek 2. 9. v 19.00
BULLET TRAIN

Akční komedie USA, 127 min.
Brad Pitt hraje  nájemného zabijáka Berušku, 
který je odhodlán vykonávat svou práci mírumi-
lovně, jelikož se mu spousta předchozích kšef-
tů vymkla z rukou a smůla se mu lepí na paty. 
Osud má nicméně jiné plány, protože Beruška 
se při své nejnovější misi v nejrychlejším vlaku 
světa dostane do křížku se smrtícími protivníky.
Vstupné 130 Kč

Sobota 2. 9.  v 19.00
Neděle 4. 9. v 19.00
ČERNÝ TELEFON

Drama/horor USA, 107 min.
Finney Shaw je normální třináctiletý kluk, 
kterému změní život sadistický vrah, jenž 
ho unese a uvězní ve zvukotěsném sklepě, 
kde nemá smysl volat o pomoc. Jenže pak 
zazvoní na zdi visící odpojený telefon a na 
Finneyho začnou ze sluchátka mluvit před-
chozí únoscovy oběti. Ty mají jeden spo-
lečný cíl – postarat se o  to, aby Finneyho 
příběh neskončil tak tragicky jako ten jejich.
Vstupné 140 Kč

Čtvrtek 8. 9. v 19.00
Pátek 9. 9. v 19.00
Sobota 10. 9. v 19.00
JAN ŽIŽKA

Historické drama ČR, 125 min.
Film inspirovaný skutečným příběhem jed-
noho z největších vojevůdců své doby, nikdy 
neporaženým Janem Žižkou z Trocnova, který 
se stal díky svým činům legendou. Evropa na 
konci 14. století. Vše, co vybudoval Karel IV., 
císař římský a zároveň český král, se rozpa-
dá. Staleté pořádky se otřásají v základech. 
Císařův prvorozený syn a nástupce Václav IV. 
je příliš slabým panovníkem do takové doby. 
Přední magnát v zemi, pan Jindřich z Rožm-
berka, pohlcuje dvorce svobodných zemanů 
jeden po druhém. Ale jeden z nich se mu po-
staví, jeho jméno je Jan Žižka.
Vstupné 140 Kč

Neděle 11. 9. v 19.00
POZVÁNKA DO PEKLA

Horor USA, 105 min.
Po smrti své matky a bez příbuzných pod-
stoupí Evie test DNA a objeví dlouho ztra-
ceného bratrance, o jehož existenci neměla 
tušení. Její nově nalezená rodina ji pozve 
na okázalou svatbu na anglickém venko-
vě, kde se nejprve se nechá svést svůdným 
aristokratickým hostitelem. Když však od-
halí zvrácená tajemství v historii své rodiny 
a znepokojivé úmysly skrývající se za jejich 
hříšnou štědrostí, promění se její návštěva 
v noční můru a boj o přežití.
Vstupné 130 Kč

Čtvrtek 15. 9. v 19.00
Pátek 16. 9. v 19.00
BESTIE

Dobrodružný thriller USA, 93 min.
Doktor Nate Daniels vezme své dvě do-
spívající dcery na výlet do Jižní Afriky, do 
míst, kde se seznámil s  jejich mámou, 
která před nedávnem zemřela. Na cestu 
do buše si vyberou toho nejlepšího prů-
vodce, rodinného přítele a zoologa, který 
zná v okolí každý kámen. Nálada se změní 
v okamžiku, kdy v  jedné domorodé vesni-
ci uvidí čerstvé následky řádění predátora 
s  hřívou. Mohutný lev si po bolestivém 
střetu s pytláky vzal do hlavy, že člověk je 
jeho největší nepřítel. Civilizovaný lékař se 
dvěma puberťačkami proti ní nemůže mít 
sebemenší šanci. 
Vstupné 140 Kč

Sobota 17. 9. v 17.00
Neděle 18 .9. v 17.00
DC LIGA SUPERMAZLÍČKŮ

Animovaná komedie USA, 106 min.
Když je Liga spravedlnosti zajata Lexem 
Luthorem, Supermanův pes Krypto vytvoří 
tým domácích mazlíčků z útulku, kteří do-
stali superschopnosti: ohař jménem Ace, 
který se stane supersilným a  nezničitel-
ným; prase jménem PB, které může dorůst 
obřích rozměrů; želva jménem Merton, 
která se stane superrychlou; a  veverka 
jménem Chip, která získá elektrické schop-
nosti.        
Vstupné 130 Kč

Čtvrtek 22. 9. v 19.00
Pátek 23. 9. v 19.00
TOP GUN: MAVERICK

Akční drama USA, 131 min. 
Pete „Maverick“ Mitchell (Tom Cruise) 
k smrti rád pilotuje stíhačky. Dokonce tak, 
že se už přes třicet let úspěšně brání po-
výšení ve strukturách amerického letectva, 
protože to by ho z kokpitu vyhnalo do vy-
hřáté kanceláře. Maverick byl navíc vždycky 
magnetem na průšvihy, což se s  armádní 
kariérou taky docela vylučuje.
Vstupné 140 Kč

Sobota 24. 9. v 19.00
Neděle 25. 9. v 19.00
INDIÁN

Komedie Česko/Slovensko/Polsko, 94 min.
Ondřej (Karel Roden) je tvrdý obchodník 
a arogantní workoholik. V Praze vede velkou, 
úspěšnou firmu. Smyslem jeho života jsou 
peníze. Právě v Nebrasce dojednal životní ob-
chod s  bohatým investorem, který na okraji 
Prahy zafinancuje výstavbu luxusních reziden-
cí. Na cestě z Ameriky letadlo přelétá nad re-
zervací, kde právě probíhá pohřeb indiánské-
ho náčelníka. Duch indiána stoupající k  nebi 
narazí do letadla a nedopatřením se vtělí do 
Ondřeje. A tento duch má o Ondřejově životě 
a jeho hodnotách rozhodně odlišné představy.
Vstupné 140 Kč

Čtvrtek 29. 9. v 19.00
Pátek 30. 9. v 19.00
SLOVO

Drama Česko, 104 min.
Film sleduje příběh manželů Václava a Věry, 
kteří si dali slovo, že budou stát vždy při 
sobě a nepřekročí své morální hranice. Doba 
kolem roku 1968 ale vystavuje jejich vzájem-
ný slib těžkým zkouškám. Hrají: J. Boková, 
M. Finger, O. Sokol, T. Medvecká, B. Polívka aj.
Vstupné 120 Kč

Kino Radost vychází vstříc i lidem 
s handicapem
Město Bílovec zakoupilo do kina Radost 
plošinu pro vozíčkáře. Pestrou nabídku fil-
mů mohou tak nyní využít i lidé, kteří jsou 
pohybově omezeni.

Odbor vnitřních věcí
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TANČI  JAKO TELEVIZNÍ  HVĚZDY 

od 26. září - každé pondělí 
 
 
 
 

Malý sál KD Bílovec
cena za pololetí - 1000 kč

Jakub Richtár a Viktorie Kaszubová představují 

TANEČNÍ
KROUŽEK

v Bílovci

16:00  -  NOVÁČCI
    17 :00  -  POKROČILÍ  Nově:

sourozenecká
sleva 25%

OD 26. ZÁŘÍ
 

PONDĚLÍ 18:30 

TANEC BÍLOVEC 

Nová lekce pro dámy zaměřená na
techniku latinskoamerických tanců.

 

KD Bílovec - horní sál

777 960 294
přihláška - www.tanecbilovec.cz

kurz 8 tanečních lekcí - 1200 kč
jednotlivá lekce - 179 kč
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ČESKÁ BESEDA

SPORTOVNÍ HALA GMK

GYMNASTICKÁ TĚLOCVIČNA

GMK

VESTIBUL GMK

CO UVIDÍTE?

ukázky činností jednotlivých oddílů TJ Spartak Bílovec

(stolní tenis, turistika, šachy, střelecký oddíl, SPV a

rekreační sporty, TOM Nezmaři)

taneční oddíl eM DANCE CREW (14.30 a 15.30)

oddíl florbalu

exhibice ADD lead - parkour (15.00 a 16.00)

oddíl horolezectví

TOM VLK Bílovec, přírodovědný kroužek GMK

Drobné občerstvení zajištěno!
www.spartakbilovec.cz

www.gmk.cz

Tělovýchovná jednota Spartak Bílovec, z.s.
Gymnázium Mikuláše Koperníka Bílovec

tj_spartak_bilovec_zs
gmkbilovec.cz

SOBOTA

10.9.
14:00-16:00

CHCEŠ SE JEDNOU STÁTHASIČEM ČI HASIČKOU? Tak se přidej k námdobrovolným hasičůmBílovec.

NAUČÍŠ SE:
vázat uzly
základy zdravovědy
základy topografie

ČEKÁ TĚ SPOUSTU DOBRODRUŽSTVÍ, ZÁBAVY,
HER A VÝLETŮ.

Hledáme kluky i holky
ve věku 6 – 10 let

zacházet s hasičskou technikou
soutěžní disciplíny mladých hasičů
poznáš mobilní hasičskou techniku

V PŘÍPADĚ ZÁJMU NÁS KONTAKTUJTE:
e-mailem radomir.fesar@gmail.com
telefonem na čísle 724 270 917
přijď se podívat na kroužek, který se koná každý čtvrtek

        od 16:00 do 18:00 hod. v Hasičské zbrojnici v Bílovci                                 
na ulici 17. listopadu
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Mölkky TJ Spartak Bílovec
Ve dnech 15.–17. července se konalo ve Zruči nad Sázavou 
Mistrovství Evropy ve hře Mölkky. Turnaje se zúčastnili zá-
vodníci z osmi států Evropy – Francie, Finsko, Německo, Ka-
zachstán, Ukrajina, Slovensko a Česko. Závody začaly v pá-
tek 15. července turnajem dvojic. V silné konkurenci 32 párů 
obsadili bílovečtí hráči krásné umístění.

11. místo: Richterová Jana a Richter Josef
13. místo: Blaheta Martin a Ocásek Martin
20. místo: Tisovský Pavel a Kotrla Tonda
 
V sobotu a v neděli se pokračovalo hlavním závodem tříčlen-
ných družstev. Mezi 36 skupinami byly čtyři družstva z Bí-
lovce. Nejlépe se z našich bíloveckých umístilo na krásném 
4. místě družstvo: Richterová Jana, Richter Josef a Tisovký Jiří.
6. místo družstvo: Blahetová Katka, Blaheta Martin a Ocásek 
Martin
12. místo družstvo: Tisovský Pavel, Kotrla Tonda a  Kotrla  
Matěj
  
V poháru národů šestičlenných družstev se Česká republika 
umístila na 2. místě hned za Francií. Do družstva reprezentu-
jícího Českou republiku byli nominováni čtyři hráči z Bílovce: 
Tisovský P., Kotrla T., Blaheta M. a Ocásek M.
 
S pozdravem HODU ZDAR!

Mölkkaři Bílovec

Letní příprava střelců
Ani o prázdninách naši sportovní střelci 
nelenošili a pilně se připravovali na dal-
ší, již 3. kolo Poháru mládeže, a na finále  
tohoto závodu. Proto začátkem srpna 
8.–12. 8. vyjeli společně se sportovci 
z  Bruntálu, Opavy, Horního Benešova 
a Manušic na soustředění Regionálního 
sportovního centra mládeže do Manu-
šic u České Lípy.  Zde trénovali na krás-
né, velké, venkovní střelnici maloráž-
kové disciplíny, především SP 30 + 30  
(30 ran mířená a 30 ran na otočný terč) 
a libovolnou pistoli. Na vzduchovou pis-
toli přejížděli do České Lípy. Byl to tý-
den plný nejen střelby a fyzické přípra-
vy, ale i soutěží, kamarádství a legrace. 
Týden byl ukončen výstupním kontrol-
ním závodem, který zvládli všichni na 
jedničku. Pevně věříme, že střelci tyto 
zkušenosti zúročí na závodech.

 Jana a Martin Tenkovi, trenéři

MISTROVSTVÍ
ČESKÉ

REPUBLIKY
VE HŘE

MÖLKKY

11.  OTEVŘENÉ

SOBOTA 3. ZÁŘÍ 2022
 

Bílovec, tenisový areál TJ Spartak Bílovec
 

více informací na webu:
https://www.molkky.cz/mcr/

BÍLOVEC
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Svaz tělesně 
postižených  
místní organizace 
v Bílovci
www.stpbilovec.cz

6. září 2022 (úterý) 
sejdeme se v sále městské knihovny ve 14:00 hod., kde si 
povíme Informace o akcích v měsíci září a říjnu

13. září 2022 (úterý) 
Bílovecký seniorský víceboj o pohár starostky města
Prezentace soutěžících 9:00– 9:30 hod.
Zahájení v 9:30 hod.
Vyhlášení vítězů 14:30– 15:00 hod.

20. září 2022 (úterý)
zájezd do automobilky Hyundai, Arboretum u  Holubů,  
závod LANEX a restaurace MEXIKO
Odjezd v  7:00 hod. zastávka u  benzinky a  v  7:10 hod.  
ze zastávky Beseda
Zaplacení zájezdu 6. září 2022 od 14:00 hod. v sále měst-
ské knihovny. Cena zájezdu 200 Kč.

Připravujeme: BOWLING

Za MO STP Bílovec Ilja Banar

Úspěch mladého jezdce 
na BMX
Poslední týden v  červenci se konalo 
Mistrovství světa BMX ve francouzském 
městě Nantes, kde se za Českou repub-
liku postavil na start osmiletý jezdec 
Matyáš Karel Klapetek ze Staré Vsi u Bí-
lovce. Ve své kategorii měl početnou 
konkurenci z  celého světa, celkem 53 
jezdců. Matyáš se mezi nimi neztratil 
a postupně se probojoval až do velkého 
finále, kde skončil na krásném 6. místě.

Matyáš jezdí za bikrosový klub BMX 
Studénka. Na bikrosové kolo se posadil 
poprvé v pěti letech. V letošním roce už 
má za sebou několik úspěchů, jak v za-
hraničí, tak i na domácí půdě. Za zmínku 
stojí také 3. místo na evropském pohá-
ru italské BMX Olympic Arena Verona.

Matyášovi přejeme hodně štěstí  
a držíme pěsti v dalších závodech.

Mediální komise

kde: sportoviště ZŠ Komenského, Bílovec, p. o. 

startovné: 130 Kč/osoba (v ceně je zahrnut oběd a pitný režim)

soutěžní disciplíny: košíková, šipky, fl orbal, cornhole míček, 
        bollo ball a kroužky

Soutěže budou pro čtyřčlenná družstva o pohár starostky města a soutěže jednotlivců.

3. ročník 

BÍLOVECKÝ 
SENIORSKÝ 

VÍCEBOJ 
13. září 2022 (úterý) v 9:30

Více informací na tel. číslech 
737 785 718 a 775 315 281 
nebo na e-mailech 
anna.rimanova@seznam.cz, 
azdeko@seznam.cz

Přihlášky posílejte nejpozději 
do 2. 9. 2022 elektronicky 
na e-mail 
stpbilovec@email.cz

Akce se koná pod záštitou města Bílovce
a za podpory Moravskoslezského kraje.
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KLUB SENIORŮ 
BÍLOVEC – plán akcí  
na září  
Příjemné a užitečné věci by se měly 
opakovat. Proto jsme i my chtěli le-
tos opět přidat budoucím prvňáč-
kům do balíčků od komise SPOZ 
malý dáreček. Seniorky v  klubu 
vyrobily pro děti záložky do knih. 
PRVŇÁČKŮM PŘEJEME RADOSTNÉ 
A  ÚSPĚŠNÉ ZAHÁJENÍ ŠKOLNÍ DO-
CHÁZKY.
 
5. 9. 2022, pondělí, od 15 hodin, 
OPÉKÁNÍ MAKREL u  Medvědí bou-
dy.
 
9. 9. 2022, pátek, 14 hodin, kino 
Radost, promítání filmu pro senio-
ry. Historické drama ČR: JAN ŽIŽKA.
 
13. 9. 2022, úterý, účast na Bílovec-
kém seniorském víceboji.
 
15. 9. 2022, čtvrtek, 15 hodin, spo-
lečenská místnost MK, zahájení 
2. pololetí a BESEDA s významnými 
a  zajímavými osobnostmi města  
Bílovce. 
Pozvali jsme hosty různých věkových 
kategorií. V úvodu opět prezentace 
činnosti KS.
 
22. 9. 2022, čtvrtek, vycházka 
v okolí Bílovce (pouze za příznivého 
počasí). 
Podrobnosti na pozvánkách.
 
29. 9. 2022, čtvrtek, zájezd do  
Divadla AD v Ostravě – náhrada za 
neuskutečněné představení z  mi-
nulé sezóny. Bedřich Smetana: Dvě 
vdovy (komická opera). 
Odjezd v  17.30 hodin od BČS  
na Opavské ulici. Platí pro předpla-
titele.
 
Poznámka
Od září bude pokračovat krou-
žek německého jazyka s  lektorkou 
Mgr.  Janou Bravanskou. Přesnější 
informace najdete na našich webo-
vých stránkách.

Za Klub seniorů Bílovec  
Marie Kavalová

Slezský plavecký klub informuje

Letní sportovně-plavecký kemp
Letos poprvé proběhl v  červenci pří-
městský tábor pod záštitou Slezského 
plaveckého klubu. Tábor byl zaměřený 
na pohyb na suchu i  ve vodě. Děti si 
vyzkoušely nové pohybové aktivity,, 
např. lezení po horolezecké stěně, cho-
zení po nízké, ale i vysoké kladině. Na-
učily se mnoho zajímavých her, které 
si můžete společně vyzkoušet, např. 
oblíbené běhačky "Vlk chytá ovečky" 
a ve vodě "Rybář chytá rybičky" a mno-
ho dalších. Každý den děti zapojovaly 
i svou fantazii při vytváření upomínko-
vých předmětů, které si mohly odnést 
domů. Malovaly hrníčky, malovaly si svá 
originální trička a další.

Samozřejmostí byla také každodenní 
návštěva bazénu, kde jsme stihli kon-
diční plavání, ale také různé podvodní 
hry formou překážkových drah.

Všechny děti byli perfektní, budeme 
se těšit zase příště! 

Děkujeme Gymnáziu M. Koperníka 
Bílovec za vnitřní prostory, Honzu Jaro-
šovi Fitcaffé za pronájem bazénu.

EYOF 2022
V červenci 25. 7.–31. 7. 2022 také pro-
běhl Evropský olympijský festival mlá-
deže v  Banské Bystrici. Pod záštitou 
Mezinárodního olympijského výboru 
se jednalo o  největší sportovní akci, 
kterou kdy Slovenská republika pořá-
dala. Setkali se zde mladí sportovci ze 
48 států Evropy a blízké Asie. V duchu 
olympijských tradic celý týden soutěžili 
v několika sportovních odvětvích.

Součástí české plavecké výpravy byl 
i  Jakub Jan Krischke (student GMK), 
který se v  nabité konkurenci dokázal 
dvakrát probojovat do finále a  obsa-
dil celkové 5. místo na 100 m znak 
a 6. místo na 50 m volný způsob. V dis-
ciplíně 100 m volný způsob byl díky 
kolizi programu ze soutěže odhlášen 
po dopoledních rozplavbách, jeho čas 
by však opět zaručoval finálovou účast. 
Jakub na mítinku 3x překonal osobní 
rekord a na 100 m volný způsob za re-
kordem zaostal o  0,01s. Přestože byl 
Jakub nejúspěšnějším z českých plavců 
a svedl s evropskou špičkou velmi vy-
rovnaný souboj, zejména kvůli zranění 
v poslední fázi přípravy nedosáhl zcela 
na časy, na které se v této sezóně cílil.

Plavání pro děti od září – Laguna Bílovec
Od září budou opět pokračovat odpo-
lední lekce plavání pro děti od 5  let. 
Lekce plavecké přípravky probíhají 1x 
nebo 2x týdně, délka lekce 60 minut.

Termíny výuky: 
pondělí 16–17 hod., nebo 17–18 hod.
středa 16–17 hod., možnost navště-

vovat lekce 1x nebo 2x týdně. 
Začínáme již v pondělí 12. 9. 2022! 
Zájemci nás mohou kontaktovat na 

tel. 736 420 169 nebo e-mailu:  info@
swimteam.cz 

Informace také naleznete na  www.
swimteam.cz, aktuality můžete sledo-
vat i na našem Facebooku: Slezský pla-
vecký klub.

Slezský plavecký klub
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Co dělají vlčí tlapky v létě?
Jako každý rok nás opět čekal v červenci letní tábor v Kunči-
cích pod Ondřejníkem, letos I. turnus pro malinké děti,  ná-
sledující II. turnus určený pro děti starší. Nejprve jsme však 
museli samotné tábořiště a chatu nachystat. Při stavění sta-
nů jsme si zahráli na Bořka stavitele, jelikož jejich složení byl 
opravdový oříšek. Vše jsme však zdárně zvládli a tábor mohl 
začít! 

V pondělí 11. 7. k nám dorazili malí (a  to doslova, vždyť 
nejmladší účastnici byly čtyři roky…) plní energie. Během 
prvního večera se seznámili s chodem tábora, partou vedení 
a samozřejmě sami mezi sebou. Hned další ráno je čekalo 
setkání se členy Tlapkové patroly. Ti jim pověděli o zlých plá-
nech starosty Hambdingera a zasvětili je do plánu, jak měs-
to zachránit, kdy každý si vytvořil potisk barevné tlapky na 
triku. V následujících dnech hráli hry, kde se s  jednotlivými 
hrdiny učili různým dovednostem, jako třeba se Skye létat, 
v podobě hry hledání vedoucího se zavázanýma očima, nebo 
stavění domečků s Rubblem, chytání zločince s Chasem a na-
konec návštěva hasičů s  Marshallem. Děti si celý program 
užily, někteří si i vytvořili nové přátele a domů odjížděli sice 
unaveni, ale plni zážitků.

Tím však ještě tábor nekončí. Malí odjeli a my měli dva dny 
na uklízení a nachystání tábora pro další turnus. Dorazili ten-
tokrát už starší děti (9–16 let) a  ještě ten večer jsme byli 
uvedeni do příběhu – děti si vytvořily vlastní postavy pomocí 
hodů kostek. Každý den nás čekalo nové dobrodružství, je-
hož cílem bylo zničit odlehlý ostrov plný démonů. Založily se 
cechy, unikli jsme vězení, postavili lodě z přírodnin, porazili 
po cestě spoustu nepřátel, až jsme se konečně dobrali k sa-
motnému zvratu v příběhu, porazili pravé záporáky a zachrá-
nili tím daný svět. Do programu se vžily nejen děti, ale i ve-
doucí. I přes střídavé počasí jsme si užili bazénu a na výletě 
na Mituru i studené řeky. Těch dvanáct dní uteklo jako voda 
a z ničeho nic už tu byl konec. Loučení bylo sice trochu smut-
né, ale velice jsme si to tady spolu užili, takže děti odcházely 
s velkým úsměvem natěšené na další akci.

Verča a Monča Dobešovy,  
členky vedení oddílu TOM Vlk Bílovec

130 let založení hasičského sboru 
Výškovice
Hasiči z Výškovic si ve dnech 12.–14. 8.2022 připomněli 
130. výročí založení sboru. Program víkendu byl opravdu 
rozsáhlý, jen pro připomenutí:
pátek: mše, svěcení nového hasičského vozu a slavnostní 
schůze
sobota: námětové cvičení, koncert dechové hudby a ve-
čer karneval s vystoupením KABÁT REVIVAL, kdy i přes ne-
příznivé počasí přišlo více než 200 lidí
neděle: slavnostní odpoledne s ukázkami staré a nové ha-
sičské techniky, vystoupení kejklíře a fakíra pro děti. Skvě-
lou náladu pro více než 200 účastníků doplňovala hudba 
Poker Dixieland Jazz Band Jistebník.

Kromě hasičů a příznivců z okolních obcí jsme přivítali 
zástupce z partnerského sboru z Boxdorfu, se kterým nás 
pojí dlouhodobé přátelství.

Za povedený víkend musíme poděkovat také městu  
Bílovec, všem sponzorům a podporovatelům a také všem, 
kdo se na organizaci a průběhu oslav podíleli.

Jiří Stanovský, SDH Výškovice
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Po úspěšné sezóně…

Po úspěšné sezóně, kdy naše volejbalistky obsadily ve 2. lize 
krásné 2. místo!!! 
V nezměněném kádru – jen z juniorek přišly Eliška Kleinová, 
Saša Klimšová a z Přerova Barča Šádková – se připravují na 
další sezónu 2. ligy, kterou zahájí v říjnu.
8. 10. ŠSK – Nový Jičín
22. 10. ŠSK – Ostrava "B"
5. 11. ŠSK – Kroměříž
19. 11. ŠSK – Ostrava "C"
10. 12. ŠSK – Opava
V hale GMK v 10 hodin. Zveme, přijďte nás povzbudit!

Bohužel juniorky sestoupily z 1. ligy do krajského přeboru.
8. 10. ŠSK – Hlučín
16. 10.  ŠSK –  Odry
v hale GMK

Dále klub pořádá:
3.–4. 9. Turnaj žaček
10. –11. 9. Mezinárodní turnaj juniorek
24.–25. 9. Kvalifikace českého poháru žaček

Vítězslav Pjentak, trenér

Tenisový oddíl

O víkendu 13.–14. srpna se náš hráč Jonáš Richter zúčastnil 
dvou turnajů. První byl v sobotu ve Frýdku-Místku. Zde Jonáš 
vyhrál kategorii chlapců do 9 let. A hned v neděli se vydal na 
turnaj do Studénky, který ovládl bez jediné prohry, a opět si 
odvezl první místo. 

Blahopřejeme ke skvělému úspěchu! 

Za oddíl tenisu Ondřej Padušák, trenér

Bezpečné zahrady
Zbývá již jen pár týdnů a  léto vystřídá podzim. Od května 
jsme si užívali ptačího zpěvu, ti šťastnější se mohli těšit z vy-
vedených mláďat. S odchodem léta se ale na čas rozloučíme 
s ptačími druhy, které zimují mimo naše zeměpisné šířky. 
Přes všechnu radost i užitek, který nám přítomnost ptačích 
hostů přináší, myslíte na zahradě i na jejich bezpečí? Poku-
sím se uvést největší nebezpečí, která na našich zahradách 
číhají. 

Jedním z častých problémů jsou nárazy ptáků do skleně-
ných ploch – průhledy skrze dům, rohová okna, čirá zábradlí 
či skla, která věrně odrážejí okolí. Taková místa doporučuje-
me zabezpečit a pro ptáky zviditelnit např. pomocí venkov-
ních žaluzií, záclon nebo nálepkami, které by neměly být dál 
než 10 cm od sebe. Existují i UV, které jsou na skle nená-
padné.

Další pastí mohou být sudy na dešťovou vodu či zapuště-
né bazény, ze kterých se ptáci či jiní živočichové (ježci, žáby, 
veverky, rejsci…) chtějí napít. Pokud ale do sudu spadnou, 
už se nedostanou ven. Vždy je tedy opatřeme krytem – tře-

ba roštem nebo pletivem, aby nedocházelo ke zbytečnému 
utonutí nejen ptáků, ale i dalších živočichů. Na vodu lze také 
umístit speciální plovák.

Nebezpečí pro ptáky, zvláště sovy, může představovat 
i  nevyužívaný  komín. Ptáci v  něm mohou hledat úkryt, ze 
kterého se nedostanou ven. Stačí je jednoduše zabezpečit 
pletivem, což vyžaduje jen minimální finanční náklady. Pleti-
vo, nejlépe z nerezové oceli, lze zabudovat i přímo do zdiva 
komínu.

A co dál můžete udělat pro ptáky na zahradě? Ponechat 
doupné stromy, neřezat v době hnízdění živé ploty a keře, 
pěstovat pestré záhony, kde si ptáci najdou semena a hou-
senky, založit kompost.  Nezapomeňte také  umístit  pít-
ka a koupátka na bezpečná místa mimo dosah koček na vol-
ná prostranství. Pokud máte kočku, dávejte prosím pozor, 
aby ptákům neubližovala. 

A  před nadcházející zimou je zapotřebí již nyní oprášit  
krmítka a dát je do vhodného technického stavu. Čas přikr-
mování se blíží.

Mgr. Pavel Mrva, člen ČSO, ČSV a ČMMJ
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PATNÁCTKAPATNÁCTKA
NA GRILUNA GRILU

17. ZÁŘÍ 2022
14:00 AŽ 18:00

Bílovec je naše srdcovka.

AREÁL
ZÁMKU BÍLOVEC

grilované speciality
bohaté občerstvení
bílovecké pivo Zobak
cukrová vata
hry a soutěže pro děti

PROGRAMPROGRAM

DECHOVÁ HUDBA ROZMARÝNKA
GOTICKÁ KATOVNA ORDÁL

TĚŠÍME
SE NA VÁS

BILOVECKA15.CZVSTUP ZDARMA

Jednoduché ovládání, zvládne to opravdu každý

Vyšší bezpečnost, díky servisu Vašeho kola

Nemusíte se zbavovat Vašeho oblíbeného kola
Vyšší výkon než běžná elektrokola

Možnost koupě na splátky
Hotovo do týdne!

P Ř E S T A V B A  K O L A
N A  E L E K T R O K O L O  

Víte, že z Vašeho běžného kola dokážeme
vytvořit parádní a spolehlivé ELEKTROKOLO?

ZAVOLEJTE A ZJISTĚTE, ZDA JE VAŠE KOLO VHODNÉ

WWW . E L E K O L A . C Z

Martin Pohludka
+420 605 442 493

elekola@email.cz
dílna u Frýdku

Koupím byt jakékoliv velikosti
jako investici, nejlépe v Bílovci,  

popřípadě v okolí.

tel. 737 190 613

Prosím nabídněte.
Peníze mám.

 

Stále je možnost požádat
o nádoby na tříděný
odpad z domácností.

 
Děkujeme, že třídíte

a jste ohleduplní
k životnímu prostředí.

 

kontakt:  
E:  jana.bzonkova@bilovec.cz

T: 556 414 215
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na ochranné
sportovní pomůcky

až Kč
Získejte

Klientské centrum: 
Nový Jičín - Masarykovo náměstí 40/24

na očkování pro 
čtyřčlennou rodinu

až Kč

kompletní přehled na

Přihlaste se k nám do 30. září 2022
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Půjčovna
nářadí
v Bílovci
Dukelská 240/16

Otevírací doba
Po - Pá  7:00 - 17:00

pujcovna.hobynaradi.cz
pujcovna@hobynaradi.cz
+420 555 441 445

v Bílovci
Dukelská 240/16Dukelská 240/16

Půjčujeme
• vrtací, sekací a bourací kladiva, lešení
• vibrační desky, vibrační pěch, ponorný vibrátor, bagr
• stavební vysavač, vysokotlaký čistič, čistič koberců
• drážkovací stroje, stolová pila na dlažbu
• křovinořez, motorová pila, štěpkovače, el. nůžky na živý plot
• půdní jamkovače, vertikutátor, rotavátor
• topidla, čerpadla, kompresor
• elektrocentrály, hořák na izolaci, 

 svářečky na plasty, invertory
• stavební vrátky, míchačka, míchadla
• přívěsné vozíky, střešní box, nosiče kol
• ostatní nářadí a příslušenství
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HAMBÁČ FEST pořádá místní sdružení ODS

10/9/2022
sobota

www.probilovec.cz

12:00-22:00
areál zámku Bílovec

BURGERY
OBČERSTVENÍ

HUDBA
PROGRAM

PRO DĚTI
VSTUP 

HAMBÁČ
FEST

ZDARMA

14:00 kapela Two Guitars
15:00 dětská diskotéka

Půjčovna
nářadí
v Bílovci
Dukelská 240/16

Otevírací doba
Po - Pá  7:00 - 17:00

pujcovna.hobynaradi.cz
pujcovna@hobynaradi.cz
+420 555 441 445

v Bílovci
Dukelská 240/16Dukelská 240/16

Půjčujeme
• vrtací, sekací a bourací kladiva, lešení
• vibrační desky, vibrační pěch, ponorný vibrátor, bagr
• stavební vysavač, vysokotlaký čistič, čistič koberců
• drážkovací stroje, stolová pila na dlažbu
• křovinořez, motorová pila, štěpkovače, el. nůžky na živý plot
• půdní jamkovače, vertikutátor, rotavátor
• topidla, čerpadla, kompresor
• elektrocentrály, hořák na izolaci, 

 svářečky na plasty, invertory
• stavební vrátky, míchačka, míchadla
• přívěsné vozíky, střešní box, nosiče kol
• ostatní nářadí a příslušenství
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Zasloužíte si nejvíc!

Život je rychlej,
tak nebudu pomalej!

www.nej.cz

597 603 100

Zrychlujeme
internet až na

1 000 Mb/s
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Vážení přispěvatelé, termín uzávěrky příspěvků 
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čtvrtek 15. 9. 2022 ve 12:00 hodin.
Příspěvky posílejte výhradně na adresu  
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pro čtenáře pestřejší, zajímavější a čtivější. Děkujeme 
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UZÁVĚRKY DALŠÍCH ČÍSEL:
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